

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. április 3. 6 óra -- perc



A műszeripar és a külkereskedeleme eredményesebb együttműködésére igazgatói tanács alakult a METRIMPEX-nél

1959. április 3.

A METRIMPEX külkereskedelmi Vállalat és a műszeriparág még szorosabb, eredményesebb együttműködésére ugynevezett igazgatói tanácsot hívott életre a vállalat. A tanács 11 tagja között vannak a METRIMPEX, a műszeriparág, a Műszeripari Kutató Intézet és négy nagy műszergyár - az Elektronikus Mérőkészülékek Gyára, a Laboratóriumi Felszerelések Gyára, a Magyar Optikai Művek és a Budapesti Orvosi Műszergyár - vezetői, valamint a Külkereskedelmi Minisztérium, a Kohó- és Gépipari Minisztérium képviselői is.

A tanács tagjai havonta megbeszélik, összehangolják például az üzemek beruházásait, a fejlesztési terveket, megismerkednek a piacutatók eredményeivel, meghallgatják a fontosabb, nagyobb piacok üzletkötőinek beszámolóit, s számos sürgős, az ipar és a kereskedelmi szervek munkáját egyaránt érdeklő kérdésekről döntenek.

Az igazgatói tanács hétfőn tartja első ülését, amelyen megtárgyalják a kapitalista országokba irányuló kivitel kérdéseit és az ötéves terv feladatait. /MTI/

-o-o-o-

Ötszáz vagon zöldség szállítására szerződtek a hajdusági termelészövetkezetek

1959. április 3.

Hajdu-Bihar megyében a heleti Főcsatorna és a Körös mentén fekvő termelészövetkezetek az adottságokat kihasználva ez évben ötszáz vagon zöldség szállítására kötöttek szerződést a megyei mezőgazdasági értékesítési központtal. Nyolcvenkilenc termelészövetkezet kerekén ezer holdon termelt áruját - paprikát, paradicsomot, tomatót, zellert - adja át a kereskedelmnek. /MTI/

-o-o-o-

B 2. kiadás 1959. április 3. 6 óra 05 perc

Osztrák építőanyag- és technikai kiállítás nyílik Budapesten

1959. április 3.

A Magyar Építőművészek Szövetsége és a bécsi Bauzentrum közös rendezésében április 12-én osztrák építőanyag- és technikai kiállítás nyílik az építők szakszervezete Dózsa György uti székházában. A nagyszabású kiállításon 85 osztrák cég és 120 más kiállító a legújabb osztrák építőanyagokat, szerkezeteket és technikai újításokat mutatja be.

A műanyag padlóburkolatokon, az időálló színes homlokzati és lemosható belső festékeken kívül kiállítják a korszerű butoroknál használt karcolásmentes, hőre és nedvességre érzéketlen műanyaglemezeket, szerkezeti építőanyagokat és színesre eloxált alumínium hullámtetőket.

A bemutató egy másik része a legmodérnebb egészségügyi, valamint a mindenfajta tüzelőanyagokra alkalmas fűtőtechnikai berendezéseket szemlélteti.

A fa- és fémszerkezeteken, falburkolatokon, ajtókon, ablakokon, könnyűfém- és műanyagredőnyökön, nagyfelületű fényvédő berendezéseken, védő- és betontömítő szereken kívül a technikai újítások egész sora kerül kiállításra.

Korszerű kisbutorok, felszerelési tárgyak és művészi foku kézművesség legszebb példányairól készült fényképszemle zárja a szakmai körökön túl is érdeklődésre számot tartó kiállítást, amely május 10-ig lesz nyitva.

A kiállítás rendezésére Budapestre érkeznek A. Bauernfeind bécsi építész, a megnyitón résztvesz K. Jirasko, a bécsi Bauzentrum igazgatója. /MTI/

-o-o-o-

Mintegy 80 százalékból sertés hússal kerül forgalomba a kettős ünnepre

1. kiadás 1959. április 3.

1959. április 3.

A fővárosi húsboltokba csütörtökön délelőtt megkezdték a húsrak kiszállítását. A nyers hússal mintegy 80 százaléka sertés, 20 százaléka pedig marhahús. Az áruválasztékot gazdagítják a felvágottak, a kész- és félkész húsrak, Baromfifőlé, tojásból és halból már eljuttatták a KÖZRT-üzletekbe az igényeknek megfelelő mennyiséget. /MTI/

-o-o-o-

B 3. kiadás 1959. április 3. 6 óra 10 perc

A tervezettnél 40.000 tonnával több műtrágyát hozott be külföldről a CHEMOLIMPEX

1959. április 3.

A CHEMOLIMPEX Kúkereskedelmi Vállalat a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat megjelenése után megbízást kapott, hogy a tervezettnél kívül az év első negyedében 40.000 tonna műtrágyát szerezzen be külföldről. A vállalat eleget tett feladatának. A baráti és más országokból több mint 40.000 tonna nitrogéntartalmú műtrágyát hozott be és az áru egy részének ellenértékét export cikkekkel fizette ki. Nagy segítségére voltak a CHEMOLIMPEX-nek a baráti országok. A Német Demokratikus Népköztársaságból például a korábban lekötött 10.000 tonna kalisz helyett 20.000 tonnát szállítottak az első évnegyedben.

-/ még

Az idén először, nagyobb mennyiségű hármas, nitrogént, foszfort és káliumot tartalmazó műtrágyát is vásároltak Csehszlovákiából. Mivel ezt egyszerre lehet kiszórni, kevesebb munkát igényel és a fuvarköltség is olcsóbb.

A vállalat a különböző növényvédő szerekből is behozta, illetve lekötötte külföldön a mezőgazdaság által kért mennyiségeket. /MTI/

-o-o-o-

Gyümölcskonzerv és mélyhűtött gyümölcs a tavaszi vitaminniány megszüntetésére

1959. április 3.

Tavasszal gyakori a vitaminniány miatti megbetegedés. A vitamin pótlására a konzervipar sok vitamindús gyümölcskonzervet és mélyhűtött árut hoz forgalomba. A MIRELITE Vállalat mintegy tízféle mélyhűtött gyümölcsféléssel kedveskedik a közönségnek. A héten kezdődött meg a szilva, a málna, a meggy, az egres, az őszibarack, a ribizke, a sárgabarack és a sárgadinnye szállítása. A választékot kiegészíti a Hűtőipari Vállalat cseresznye és szederkonzerve, továbbá a MIRELITE Vállalat közkezdelt eperkrém- és málnakrém készítménye. /MTI/

-o-o-o-

B 4. kiadás 1959. április 3. 6 óra 15 perc

Lényegesen több friss primárút árusítanak az idén a fővárosi boltok - Hetvenkét óra helyett huszonegy órában jut el a fogyasztóhoz a frissen szedett zöldség, gyümölcs

1959. április 3.

A mezőgazdasági szocialista átszervezése az állami kereskedelem zöldség- és gyümölcscellátásában is jelentős változást hoz. Az élelmiszerkereskedelem sok újonnan alakult termelőszövetkezettel szerződést kötött primárúruk átvételére és szállítására. A városok zöldség- és gyümölcscellátását, különösen a primárúruk felhozatalát segíti a Gazdasági Bizottság, továbbá az Országos Felvásárlási Operatív Bizottság ide vonatkozó rendelkezése, amely a szállítás meggyorsítására a gépkocsi alkalmazását írja elő.

A megváltozott körülmények lehetővé teszik, hogy az áru szállítása három nappal mindössze 24 órára csökkenjen. A felvásárlók a délutáni órákban megvásárolt árukat a következő napra virradó éjszakán a Budapesti Nagyvásártalpra tudják juttatni. Az új szállítási rendszerrel megvalósítható a főváros lakosságának régi kívánsága, hogy már a korareggeli órákban friss zöldség és gyümölcs jusson az üzletkébe. A kereskedelmi szakemberek véleménye szerint a friss mezőgazdasági termékek áránál is lényegesebb változás várható az utóbbi évekhez képest, mert a nagy tételben szállított zöldséget és gyümölcsöt kevésbé verneli a fuvarozási költség, mint a kis mennyiségben szállított árukat.

A Nagyvásártalpra úgy szállítják az árut, hogy a főváros valamennyi kerületébe már a korareggeli órákban egyformán jusson friss zöldség és gyümölcs. /MTI/

-o-o-o-

Megváltozott a tojás minőségének jelzése

1959. április 3.

A KÖZRT Kereskedelmi Központ tájékoztatása szerint az eddigi tojásjelzéseket módosították. A piros F-betűvel jelzett friss tojást I-es piros számmal, a k-jelzésű konzum-tojást fekete II-es számmal jelölik. /MTI/

-o-o-o-

B 5. kiadás 1959. április 3. 8 óra 15 perc

Részül a Balaton "zöldkerete"

1959. április 3.

A Balaton-vidék erdészei évek óta fémáznak azon, hogy az európai hírvételező és kirándulónhelyet, a tó sokszínű víztükrét méltó keretbe foglalják. A Balaton környéke ugyanis - az üdülőttelepek fasorait, parkjait és cserjéseit nem tekintve - fában igen szegény, a kopár fennsík, az erdőpusztította, fátlan legelő terület több ezer holdra becsülhető. Az idén tavasszal csupán a Balaton északi partján kétféle millió facsemetét és több ezer suhángot ültetnek el. A legnépesebb üdülőttelepeken mindentütt nagy változások fognak elkezdeni az érkező vendégeket. Balatonalmádiban, a nyolc hektáros új parkban sokszáz díszeserjét és díszfát ültetnek el a napokban, Balatonfüreden a strand előtt két hektárnyi területen építenek új parkot. Parkosítják a motelek környékét is. Tinényben a tó partján két kilométer hosszan parkosítanak, a facsemeték telepítésével tüntetik el a badacsonyi táj sebeit, a kőbányák onladi kait. Többhelyütt megkezdték a mezővédő erdősávok kialakítását is. /MTI/

-o-o-o-

Ózdi bányászok vadásznak a Bükkben

1959. április 3.

Az Ózdi bányászati Tröszt dolgozói közül négy vadásztársaságban több mint negyvenen hódolnak a kedvelt sportnak. A Bükk hegységben mintegy 2.000 holdas nagyvadász és apróvadász területet bérelnek, ahol az idén hosszú évek óta először vadmacskát is ejtettek el. Évente egyszer, vadliba-huzáskor a Hortobágyon rendeznek társasvadászatot a bányászok. Az ézdiak tav. kenyér részt vesznek a kártékony állatok irtásában is: már több mint ezer szarkát és varjút lőttek az idén. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. április 3. 6 óra 15 perc

Lényegesen több friss primár-árut árusítanak az idén a fővárosi boltok - Hetvenkét óra helyett huszonegy órában jut el a fogyasztóhoz a Frissen szedett zöldség, gyümölcs

1959. április 3.

A mezőgazdasági szocialista átszervezése az állami kereskedelem zöldség- és gyümölcscsillátásában is jelentős változást hoz. Az élelmiszerkereskedelem sok újonnan alakult termelőszövetkezettel szerződést kötött primár-árak átvételére és szállítására. A városok zöldség- és gyümölcscsillátását, különösen a primár-árak felhozatalát segíti a Gazdasági Bizottság, továbbá az Országos Felvásárlási Operatív Bizottság ide vonatkozó rendelkezése, amely a szállítás meggyorsítására a gépkocsi alkalmazását írja elő.

A megváltozott körülmények lehetővé teszik, hogy az áru szállítása három napról mindössze 24 órára csökkenjen. A felvásárlók a délutáni órákban megvásárolt árukat a következő napra virradó éjszakán a Budapesti Nagyvásártelpra tudják juttatni. Az új szállítási rendszerrel megvalósítható a főváros lakosságának régi kívánsága, hogy már a korreggeli órákban friss zöldség és gyümölcs jusson az üzletkebe. A kereskedelmi szakemberek véleménye szerint a friss mezőgazdasági termékek áránál is lényeges változás várható az utóbbi évekhez képest, mert a nagy tételben szállított zöldséget és gyümölcsöt kevésbé terheli a fuvarozási költség, mint a kis mennyiségben szállított árukat.

A Nagyvásártelpről úgy szállítják az árut, hogy a főváros valamennyi kerületébe már a korreggeli órákban egyformán jusson friss zöldség és gyümölcs. /MTI/

-o-o-o-

Megváltozott a tojás minőségének jelzése

1959. április 3.

A KÖZRT Kereskedelmi Központ tájékoztatása szerint az eddigi tojásjelzéseket módosították. A piros F-betűvel jelzett friss tojást I-es piros számmal, a K-jelzésű Konzum-tojást fekete II-es számmal jelölik. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. április 3. 8 óra 15 perc

Készül a Balaton "zöldkerete"

1959. április 3.

A Balaton-vidék erdészei évek óta fáradoznak azon, hogy az európai hírvé utátló és kirándulólóhelyet, a tó sokszintű víztükrét méltó keretbe foglalják. A Balaton környéke ugyanis - az üdülótelepek fasorait, parkjait és cserjéseit nem tekintve - fában igen szegény, a kopár fennsík, az erózió-pusztított, fátlan legelő terület több ezer holdra becsülhető. Az idén tavasszal csupán a Balaton északi partján kétmillió facsemetét és több ezer suhángot ültetnek el. A legnepezeoróbb üdülótelepeken mindent nagy változások fogadják az érkező vendégeket. Balatonalmádiban, a nyolc hektáros új parkban sokszáz díszcserjét és díszfát ültettek el a napokban, Balatonfüreden a strand előtt két hektárnyi területen építenek új parkot. Parkosítják a motelek környékét is. Tinányban a tó partján két kilométer hosszan parkosítanak, a facsemeték telepítésével tüntetik el a badacsonyi táj sebeit, a kőbányák oldalait. Többhelyütt megkezdték a mezővédő erdősevek kialakítását is. /MTI/

-o-o-o-

Ózdi bányászok vadásznak a Bükkben

1959. április 3.

Az Ózvidéki Szénbányászati Tröszt dolgozói közül négy vadásztársaságban több mint negyvenen hódolnak a kedvelt sportnak. A Bükk hegységben mintegy 3.000 holdas nagyvadás és apróvadás területet bérelnek, ahol az idén hosszú évek óta először vadmacskát is ejtettek el. Évente egyszer, vadliba-huzáskor a Hortobágyon rendeznek társasvadászatot a bányászok. Az ózdiak tav kenyon résztvesznek a kártékony állatok irtásában is: már több mint ezer szarkát és varjút lóttak az idén. /MTI/

-o-o-o-



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1959. április 3. 9 óra 25 perc

Tízmillió forinttal több az előző évinél a vegyipar nyereségrészesedése

1959. április 3.

A Nehézipari Minisztérium vegyipari ágazatának üzemai között 1958 évi jó munkájuk eredményeként 56 millió forint nyereségrészesedést osztanak szét. Átlagban 17.9 napi bérnek megfelelő összeget jelent ez a dolgozóknak. A múlt évhez viszonyítva számottevő ez emelkedés. Akkor 46 millió forint volt a szétosztható nyereség, 15.7 napi átlaggal.

A Kőolajipari Tröszt üzemének és vállalatának átlaga 21 nap, a bauxitbányászaté 19, a színesfémkohászaté 11, a szénfeldolgozó iparé 16, a nehézevegyparé 18.3, a gyógyszeriparé 25.7, a szervesvegyparé 16, a gumiiparé 9 nap.

Az ágazat üzemai közül mindössze három nem tudott elérni nyereségrészesedést. /MTI/

Ötvenezer tonna nyersolajat dolgoznak fel tervén felül a Szónyi Kőolajipari Vállalat dolgozói

1959. április 3.

A Szónyi Kőolajipari Vállalat dolgozói a rejtett tartalékok feltárásával az idén ismét jelentősen növelik a termelést. Saját terveik alapján átalakítják az atmoszférikus II. tornyot. Csökemence beépítése, a szivattyúk, a csővezetékek és a tartályok egy részének kicserélése után napi háromszázötven tonnával több nyersolajat dolgozhatnak fel. Az átalakítással eredetileg augusztusra készültek volna el, a dolgozók azonban a legutóbbi termelési tanácskozásokon úgy döntöttek, hogy már június közepére befejezik a munkát. Így a pártkongresszus tiszteletére évi tervükön felül ötvenezer tonna nyersolajat dolgoznak fel. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1959. április 3. 9 óra 30 perc

Célautomata gépet készítenek a Debreceni Gördülőcsapágygyárban

1959. április 3.

A Debreceni Gördülőcsapágygyár az idén kilencven korszerű gépet kap a Szovjetunióból, a géppark növelésére azonban az üzem műszaki dolgozói is több gépet készítettek. Jelenleg ugynevezett éllátóró célautomata gép előállításán fáradoznak. Az új géppel jelentősen növelik majd a teljesítményt. Az eddigi kézi kezelésű géppel egy műszakban háromezer-négyezer csapágygyűrűnél végezték el az éllátórést, a köszörülést. A célautomata gép egy műszakban tízenkétezerre növeli ezt a teljesítményt. Az új gépet a Budapesti Ipari Vásáron működés közben mutatják be. /MTI/

Új gyártmányokkal segíti a termelőszövetkezetek munkáját a Szolnoki Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat

1959. április 3.

A Szolnoki Mezőgazdasági Gépjavító Vállalatnál száznyolcvan olyan vetőgépet készítettek, amely személnként veti a répamagot. A vállalat azzal is segíti a nagyüzemi gazdaságok munkáját, hogy a javításra kerülő Csepel-, Diesel- és Zetor motorok helyett cseremotort ad, s így a mezőgazdasági gépek fennakadás nélkül működtethetők. A termelőszövetkezetek részére az istállókba önitatókat, fájóberendezéseket és takarmányszállító osilléket is készítenek. Tervezik vasműves, szétszedhető istállók gyártását is. Ezek felállítása egy-két napot igényel. /MTI/

Tízmillió forintos beruházással készítik elő termelésre a barabácsszegi olajmezőt

1959. április 3.

A nagylengyeli olajmező szomszédságában a múlt évben új olajlelőhelyet tártak fel a zalai olajóányászok. Azóta ezen a területen két furóberendezés dolgozik megszakítás nélkül, a termelővállalat dolgozói és az olajtermelést irányító szakemberek pedig termelésre készítik elő az olajmezőt. Több mint ötven kilométer hosszú olaj-, gáz- és vízvezeteket, szivattyúházat, valamint villanýhálózatot építenek. A Nagylengyeli Kőolajtermelő Vállalat körülbelül tízmillió forintot fordít a barabácsszegi olajmező termelőrendszerének kiépítésére. A tervek szerint május végén, vagy június elején nyitják meg az olajkutakat. /MTI/

B 8. kiadás 1959. április 3. 10 óra 55 percre

Kiváló és érdemes művész címeket adományozott az Elnöki Tanács

1959. április 3.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa felszabadulásunk évfordulója alkalmából magas színvonalú művészi alkotásukért, a művészet területén kifejtett munkásságuk elismerésül kiváló, illetve érdemes művész címeket adományozott. A Magyar Népköztársaság Kiváló művésze címet adományozta Kovács Margit Kossuth-díjas kerámikus művésznek, a Magyar Népköztársaság Érdemes művésze címét és Mikus Sándor Kossuth-díjas szobrászművésznek, a Magyar Népköztársaság Érdemes művésze címét.

A Magyar Népköztársaság Érdemes művésze kitüntetést címet adományozta Péchy Ilanka színművésznek, a Magyar Népköztársaság Színháza tagjának, Mészáros Margit színművésznek, a Nemzeti Színház tagjának, Szabó Ernő színművésznek, a Fővárosi Operett Színház tagjának, Rádai Imre színművésznek, a József Attila Színház tagjának, Neményi Lili magánénekesnek, az Állami Operaház tagjának, Takács Paula Kossuth-díjas magánénekesnek, az Állami Operaház tagjának, Bordy Béla magánénekesnek, az Állami Operaház tagjának, Gorka Géza kerámikus művésznek, Emetty János Kossuth-díjas festőművésznek, Burghardt Rezső festőművésznek, és Baló Elemér színművésznek, a Nemzeti Színház tagjának.

A kitüntetésekkel pénteken délelőtt Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke adta át az Országházban. Az ünnepségen jelen volt Kállai Gyula államminiszter, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Orbán László, az MSZMP Központi Bizottságának tudományos és kulturális osztályának vezetője, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Aozél György, a művelődésügyi miniszter első helyettese, valamint a művészeti élet számos más vezető személyisége.

Dobi István a kitüntetések átadása alkalmából mondott beszédében többek között hangsúlyozta: - A szocialista építés meggyőző vívmányai mind szélesebbre tárják a művészetek felvirágoztatásának, népünk kulturális felemelkedésének lehetőségeit is. Felszabadulásunk évfordulója éppen ezért a legkifejezőbb alkalom arra, hogy kitüntessük ezeket a művészeket, akik kimagasló érdemeket szereztek a szocialista kultúra terjesztésében és ápolásában. Csak felszabadult országunkban bontakozhatott ki igazán az önkéntesség, s népünk sok más érdemes és kiváló művészeinek alkotó tevékenisége, csak ez szülhette azt a megbecsülést, a nép magas elismerését, amelynél drágább és értékesebb nem lehet az ember, a művész számára.

/folyt.köv./

10 45

B 9. kiadás 1959. április 3. 11 óra - percre

Kiváló és Érdemes...folyt.

Amikor jelentős lépéseket teszünk előre a párt és a kormány céljainak elérésére, köztük a dolgozó tömegek kulturális igényeinek minél teljesebb kielégítésére, úgy tekintünk a művészek széles táborának munkásságára, mint amely hathatósan elősegíti a célok elérését. Tartsanak ki tántoríthatatlanul az emberi haladás ügye mellett, ami eddigi sikereik egyik forrása, minden igazi művészet legfőbb hajtóereje. Fésítsék tovább kapcsolataikat a dolgozók széles tömegeivel, hogy gondjaikat és örömeiket ismerve, alkotótehetségük még teljesebben kibontakozhassék, hogy művészetük kincséből még többet, még szelbet nyújthassanak.

A kitüntetettek nevében Kovács Margit mondott köszönetet. /MTI/

A lottosorsolás eredménye

1959. április 3.

Április 3-án, pénteken délelőtt kettős lottosorsolást rendezett a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság a IX. kerületi Gheorghii Dimitrov művelődési otthonban. A húzások előtt dupla, vagy semmi játékot rendeztek.

Először a lotto 14. heti nyerőszámait sorsolták ki. Erre a hétre 3,974.066 szelvényt küldtek te a fogadók, s így egy-egy nyerőosztályra 1,490.279 forint jut. A nyerőszámok a következők:

8, 27, 34, 51, 86

A márciusi tárgynyereményeket a 17. játékút 3,946.893 szelvénye között sorsolták ki. A főnyereményeken - a kétszobás-összkomfortos és a garzon öröklakáson, a kétszobás-osaládi házon és a Skoda-Spartak gépkocsin - kívül többek között két kinti, öt Mariánske Lazne-i, öt karlowy-vary-i, öt csehszlovák-lengyel-NDK és öt csehszlovák-NDK társasutazást is kisorsoltak. Ezzel összesen 524 értékes nyeremény talált gazdára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1959. április 3. 18 óra 12 perc

Dr. Münnich Ferenc fogadta a bolgár újságíróküldöttséget.

1959. április 3.

Dr. Münnich Ferenc, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke csütörtökön fogadta a Peter Sztancsev, a Narodna Armija főszervezőjének vezetésével hazánkban tartózkodó bolgár újságíró-delegációt. Elkísérte a küldöttséget G. Pangelov, a budapesti bolgár nagykövetség sajtóattaséja és Radev, a Bolgár Távirati Iroda budapesti tudósítója. A beszélgetésen a delegáció tagjai beszámoltak magyarországi benyomásairól, majd a kormány elnöke válaszolt az újságírók kérdéseire. /MTI/

Sok salátát vásároltak az ünnepi ebédhez az üzemi konyhák.

1959. április 3.

A Nagyvásártelépfe pünken reggel 30 vagon és nyolc tehergépkocsis áru érkezett, ebből 10 vagon burgonya, nyolc vagon vegyes zöldség, hét vagon tojás, öt vagon citrom és narancs.

A kettős ünnep előtti forgalomban negymennyiségű húsból, falusi füstöltáru és különféle zöldség fogyott. Az üzemi konyhák legtöbbje pünken ünnepi ebédet szolgált fel dolgozóinak és a husételhez melegítési salátát szereztek be. A csemegeboltokban a Fertődi Kutató Intézetből érkezett kigyóborkát árusítottak, kilónként 36 forintért, a piros hónapostretket csónokként 1.90-2.50, a salátát fejenként 2.20-2.70 forintért adták. A csemegeboltokban újból árusítják a csabai paprikásszalámit, kilónként 60 forintért. A kirándulóhelyeken működő vendéglátóipari büfé-sátreket mintegy 50.000 pár virslivel látták el. A csarnokokban és a piacokon egész napon át élénk volt a forgalom. /MTI/

Magyar muskátlik Svájcban.

1959. április 3.

A HUNGAROPRUCT Kereskedelmi Vállalat gyümölcs- és zöldségféléken kívül virágokat is exportál. Most Svájcban kapott egy rendelést és meg ebben a hónapban két vagon muskátlit szállít egy svájci cégnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1959. április 3. 12 óra 20 perc

Dijazzák az 1958 év legjobb plakátjait.

1959. április 3.

A Művelődésügyi Minisztérium a Magyar Hirdető kezdeményezésére évenkénti díjakat ír ki a legjobb politikai, kulturális, kereskedelmi és egyéb népgazdasági plakátokra. A díjakat 3000-3000 forint. Összegeben a Magyar Hirdető, a Magyar Népköztársaság Képzőművészeti Alapja, a Belföldi Kereskedelmi Minisztérium és az Országos Takarékpénztár ajánlották fel. A díjak kiosztására első ízben ez év májusában kerül sor. /MTI/

Koszorúzási ünnepség a Szabadság téri szovjet hősi emlékműnél.

1959. április 3.

Hazánk felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából, pünken délelőtt a Szabadság tereen megkoszorúzták a felszabadító harcokban elesett szovjet hősök tiszteletére emelt emlékművet.

Az ünnepi díszöltött tereen több száz fővárosi dolgozó gyűlt össze. Az emlékművel szemben díszőrség sorakozott fel.

Az ünnepségen megjelent Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt Kormány elnöke, Apró Antal, Biszku Béla, Fehér Lajos, Fock Jenő, Fálai Gyula, Kiss Károly, Marosán György, Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, az Elnöki Tanács, a kormány, az MSZMP Központi Bizottsága számos tagja, a politikai élet sok más vezető személyisége.

Jelen volt az ünnepségen a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

Tíz órakor kürtszó jelezte Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnöke és a kíséretében levő Révész Géza vezérrezredes, honvédelmi miniszter érkezését. Az Elnöki Tanács elnöke fogadta a díszőrség parancsnokának jelentését, majd a honvédelmi miniszterrel együtt ellépett a díszőrség előtt, s üdvözölte azt.

A szovjet és a magyar Himnusz elhangzása után megkezdődött a koszorúzás. /folyt.köv./

B 12. kiadás 1959. április 3. 12 óra 30 perc

/Koszorúzási ünnepség... folyt./

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke és Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága nevében Kádár János, a Központi Bizottság első titkára és Marosán György, a Központi Bizottság titkára, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány nevében dr. Münnich Ferenc kormányelnök és Apró Antal, a kormány első elnökhelyettese helyezett koszorút az emléktűre. A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége nagykövetsége nevében J. I. Gromov nagykövet, Ny. P. Mojszejenko kereskedelmi képviselő, V. V. Asztafjev, A. A. Sztarceov, J. Ny. Csernyakov tanácsosok és P. M. Capenko ezredes, katonai attasé, a budapesti diplomáciai testület nevében Hsio De-cin a Kínai Népköztársaság nagykövete, Krasztju Sztójcssev, a Bolgár Népköztársaság nagykövete, Hu Pin-fu ezredes, a Kínai Népköztársaság katonai attaséja és Heinrich Winkler őrnagy, a Német Demokratikus Köztársaság katonai attaséja koszorúzott. A Hazafias Népfront Országos Tanácsa koszorúját Ir. Ortutay Gyula főtiszt és Harmati Sándor titkár, a Szakszervezetek Országos Tanácsa koszorúját Somogyi Miklós elnök és Bugár Jánosné titkár, a magyar fegyveres erők koszorúját Biszku Béla belügyminiszter, Révész Géza vezérezredes, honvédelmi miniszter, Halas Lajos, a munkásőrség országos parancsnoka helyezték el. A Szovjet Hadsereg nevében M. I. Kazakov hadseregtábornok, G. J. Marcseňko és M. Ty. Nikityin vezérőrnagyok, Budapest Főváros Tanácsa nevében Veres József, a végrehajtó bizottság elnöke és Bartos István, a végrehajtó Bizottság elnökhelyettese, a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség nevében Tperjesi László és Bortóly Sándor, a KISZ Központi Bizottságának titkárai, a Magyar Nők Országos Tanácsa nevében Ortutay Zsuzsa titkár és Bodonyi Pálné, a budapesti nőtanács titkára, a Magyar Partizén Szövetség nevében Szilágyi Dezső alelnök és Gábor István főtisztár koszorúzott. Ezután a budapesti üzemek, a hivatalok, az intézmények dolgozói és az Ifjúság képviselői helyezték el a háló és a megemlékezés virágait.

Az Internacionálé elhangzása után a díszőrség diszmenetével fejeződött be a koszorúzási ünnepség. /MTI/

B 13. kiadás 1959. április 3. 12 óra 40 perc

Főleg a magyar állattenyésztési és kukoricatermesztési eredmények érdeklik a német mezőgazdasági szakembereket.

1959. április 3.

Dögei Imre földművelésügyi miniszter meghívására Budapestre látogatott dr. Oscar Baumgarten, a lipose-markleebergi állandó mezőgazdasági kiállítás nemzeti díjas igazgatója. Az NDK mezőgazdaságának hagyományos seregszemléjéről, amelyen az idén is lesz magyar pavilon, dr. Oscar Baumgarten a következőket mondta az MTI munkatársának:

- Az idei kiállításunk érdekessége lesz, hogy nemcsak az új termelési módszerekről adunk számot, amelyek segítségével a hétéves tervben az egy főre eső termelésben felül kívánjuk múlni a Német Szövetségi Köztársaság mezőgazdaságát, hanem ismertetjük a szocialista falvak életét is.

- Kiállításunk területén egész éven át tartó rendszeres munkát végez az egyik liposei termelőszövetkezet. Így nem kihasználatlanok a gazdasági épületek és az érdeklődő mezőgazdasági szakemberek egész éven át tanulmányozhatják a legkorszerűbb növénytermesztési és állattenyésztési módszereket, a gépesítés legújabb eredményeit. Az idei kiállítás területén falusi művelődési ház, községi áruház, mosoda és öltöző (pül. Ezeket az épületeket olyan anyagokból építjük elő és úgy rendezzük be, hogy valóban például szolgálhatnak termelőszövetkezeti községeink számára.

- Az idei lipose-markleebergi mezőgazdasági kiállításán - eddigi megállapodásaink szari alapján - a Szovjetunió, Magyarország, Lengyelországnak, Csehszlovákiának, Bulgáriának, Albániának és Koreának lesz önálló pavilona. A magyar pavilonnak a tavalyi liposei kiállítás nagy sikere volt, s az idén is érdeklődéssel várják elkészültét a német mezőgazdasági szakemberek. Megállapodásunk értelmében elsősorban a szarvasmarhatenyésztési tapasztalatokról, a juhtenyésztési és sertéshizlalási módszerekről számolnak be a magyar kiállítók. Érdeklődéssel várjuk a kukoricatermesztésben és nemesítésben elért sikerek ismertetését is. A Német Demokratikus Köztársaság minden polgárát nagyon érdeklik a magyar mezőgazdaság szocialista átszervezésében elért kiváló eredmények is. Természetesen ahhoz is ragaszkodunk, hogy magyar vendéglő legyen a kiállításán.

- Szeretnénk, ha kminél több magyar szakember tekinthetné meg a június 13-án és július 12-én között megrendezésre kerülő lipose-markleebergi mezőgazdasági kiállítást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959. április 3. 12 óra 45 perc

Előadásorozat a mezőgazdaság időszerű kérdéseiről

1959. április 3.

A MEDOSZ agrárszakemberek szakosztálya, a Magyar Agrártudományi Egyesület és a TIT agrárszakosztálya előadásorozatát rendez a MEDOSZ székházában, amelyen leveles szakemberek tájékoztatják az érdeklődőket a mezőgazdaság időszerű kérdéseiről. Az első előadást április 6-án rendezik, s ezen Keserü János, az MSZMP Központi Bizottsága mezőgazdasági osztályának helyettes vezetője ismerteti a mezőgazdaság szocialista átszervezésének időszerű kérdéseit. A továbbiakban a mezőgazdaság gépesítéséről Ráczó Imre egyetemi tanár, a szocialista erdőgazdálkodásról dr. Balassa Gyula miniszterhelyettes, az állalmiszeripár és a mezőgazdaság kapcsolatairól Szongoth Miklós osztályvezető, a vizsgázásról Stelczer Károly kutatóintézeti igazgató, a külkereskedelempől és a mezőgazdasági termelésről pedig Mulasó János miniszterhelyettes tart előadást. /MTI/

Hódít a rizs Pest megye termelőszövetkezeteiben

1959. április 3.

Tavaly két Pest megyei község, Bugyi és Sári termelőszövetkezetei 650 holdon természetek rizst kiváló eredménnyel. A szövetkezetiek a régebbi rizstáblákról holdanként 12, az új telepekről pedig 30 mázsás termést takarítottak be. Az eredmények láttán az idén alakult dabasi SziKra Psz is rátér erre a jól jövedelmező üzemre, s 230 holdat vet be rizzsel. Ezenkívül Bugyi és Sári szövetkezetei is növelik a vetésterületet, úgyhogy a dabasi járás területén ez évben már ezer holdról aratják a rizst. A közös gazdaságok a termésátlagok növelése érdekében rátérnek a vetésforgóra, s fajtrágyázásra, valamint gyomirtásra igénybeveszik a növényvédő szolgálat repülőgépeit.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959. április 3. 12 óra 51 perc

Budapesti múzeumok és kiállítási termek kiállításai  
április 4-től 10-ig

1959. április 3.

AQUINCUMI MUZEUM /III., Szentendrei ut 193./ Tel.: 162-901  
Nyitva mindennap 9-17 óráig.

BAJOR GIZI EMLÉKMUZEUM /XII., Stromfeld Aurél ut 16./  
Tel.: 354-536  
Jászai Mari, Márkus Emilia és Bajor Gizi emléktárgyak gyűjteménye.  
Nyitva kedden, csütörtökön és szombaton 15-19 óráig, vasárnap 10-18 óráig.

BLYEGMUZEUM /VII., Dob utca 75-81./ Tel.: 223-824  
Nyitva minden szerdán 9-15.30 óráig.

HADTÖRTÉNETI MUZEUM /I., Tóth Árpád sétány 40./ Tel.: 160-184  
Állandó fegyverkiállítás  
Török-kori anyag  
1848-49-es szabadságharc  
Felszabadulási termek  
Népi demokratikus államok kiállítási terme  
A TANÁCSKÖZTÁRSASÁG VÖRÖS HADSEREGE.  
Nyitva mindennap hétfő és kedd kivételével, 9-17 óráig.

IPARMŰVESZLETI MUZEUM /IX., Üllői ut 33-37./ Tel.: 189-797  
Művészi réz- és bronzművesség  
Ujabbkori európai ötvösművészet  
Szecesszió Magyarországon  
Nyitva mindennap hétfő és kedd kivételével, 11-19 óráig.

KELETÁZSIAI MŰVESZETI MUZEUM /VI., Népköztársaság utja 103./  
Tel.: 228-476  
India művészete  
Hétfőn és kedden zárva, Nyitva szombaton és vasárnap 9.45-17.45 óráig. Egyéb napokon 8.45-16.45-ig.

KINA MUZEUM /VI., Gorkij-fasor 12./ Tel.: 228-476  
Kína művészete  
Hétfőn és kedden zárva. Szombaton és vasárnap nyitva 10-18 óráig. Egyéb napokon 9-17 óráig.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás 1959. április 3. 12 óra - perc

/Budapesti múzeumok. . . 1. folyt./

PESTERZSÉBETI MUZEUM /IX., Kossuth Lajos u.39./ Tel.: 144-017  
Helytörténeti kiállítás  
Budapest, Lenin-város 1919.  
Hétfő és kedd kivételével nyitva 11-19 óráig.

PETŐFI IRODALMI MUZEUM /V., Egyetem utca 16./ Tel.: 187-076  
Ady: Emlékiállítás, József Attila Emlékiállítás  
FILM, SZÍNHÁZ ÉS IRODALOM A TANÁCSKÖZTÁRSASÁG IDEJÉBEN  
Nyitva egész héten 11-19 óráig, hétfő és kedd kivételével.

POSTAMUZEUM /XII., Várkonyi utca 24./ Tel.: 350-350  
Nyitva: szerdán és vasárnap 9-14 óráig.

SZEPMŰVÉSZLETI MUZEUM /XIV., Dózsa György út 41./ Tel.: 429-758  
Egyiptomi kiállítás  
Görög-római kiállítás  
Régi képtár  
Régi magyar művészet kiállítás  
Modern külföldi képtár  
Modern külföldi szoborkiállítás  
MAJOVSZKY-FELE MODERN RAJZGYŰJTEMÉNY  
Nyitva: hétfő és kedd kivételével 10-17 óráig  
Szombaton /4-én/ 11.30-18 óráig, vasárnap 10-18 óráig.

SZÍNHÁZTÖRTÉNETI MUZEUM /., Krisztina körút 57./ Tel.: 354-536  
Magyar színészet hősi korszaka 1790-1848-ig  
Nyitva: kedden, csütörtökön és szombaton 15-19 óráig,  
vasárnap 10-18 óráig.

TÁBORVÁROSI MUZEUM /III., Korvin Ottó utca 63./ Tel.: 162-901  
Nyitva: 4-én és 5-én 9-17 óráig.  
Azonkívül - előzetes telefonbejelentés esetén - nyitva  
mindennap.

TERMESZETTUDOMÁNYI MUZEUM NÖVÉNYTÁRA /XIV., Vajdahunyad vára/  
Tel.: 428-939  
Magyar növénytani kiállítás  
Nyitva hétfő és kedd kivételével 10-13 óráig  
Szombaton és vasárnap 10-18 óráig.

TÜZOLTÓ MUZEUM /X., Martinovits tér 12./ Tel.: 148-277  
Nyitva szerdán és pénteken 10-18 óráig vasárnap 10-14  
óráig.

/Folyt.köv./

12.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás 1959. április 3. 13 óra - perc

/Budapesti múzeumok. . . 2. folyt./

KISCELLI MUZEUM /III., Kiscelli utca 108./ Tel.: 162-991  
Budapest 1686 - 1849-ig  
Budapesti látképek a XIX. század második felében.  
Budapesti műemléki épületszobrászat a XVIII-XIX. században  
A budapesti hidak újjáépítése  
Nyitva: szombaton és vasárnap 10-17 óráig  
Előzetes telefonbejelentés esetén megtekinthető hétfő  
kivételével mindennap.

MAGYAR NEMZETI GALERIA /V., Kossuth Lajos tér 12./ Tel.: 115-659  
Magyar festészet a XIX. és a XX. században  
Magyar szobrászat a XIX. és a XX. században  
NAGY-BALOGH JÁNOS EMLÉKIÁLLÍTÁS  
Nyitva hétfő és kedd kivételével 11-19 óráig

MÁRCIUS 15. TERI FÖLDALATTI MUZEUM Tel.: 182-015  
Megtekinthető előzetes telefonbejelentés esetén hétfő  
és kedd kivételével mindennap.

MEZŐGAZDASÁGI MUZEUM /XIV., Vajdahunyad vára/ Tel.: 429-925  
Borászati kiállítás  
Nyitva hétfő és kedd kivételével 10-17 óráig.

NÉPRAJZI MUZEUM /VIII., Könyves Kálmán körút 40./ Tel.: 331-142  
Magyar parasztbutorok  
Néger-Afrika népei  
Magyar népi faragások  
Új szerzemények kiállítása  
Nyitva hétfő és kedd kivételével 10-16 óráig.

NAGYTÉTENYI KASTÉLYMUZEUM /XX., Nagytétény, Kastélymuzeum u.9./  
Európai butorok a XIV. - XVIII. században.  
Magyar butorok a XVIII. és a XIX. században.  
Nyitva szerda, szombat, vasárnap 11-16 óráig.  
Megközelíthető a Móróc Zsigmond körtérről 3-as autóbusszal  
vagy HEV-vel.

MAGYAR NEMZETI MUZEUM - TÖRTÉNETI MUZEUM /VIII., Múzeum-krt. 14-16  
Tel.: 138-014  
Magyar Nemzeti Múzeum új szerzeményei  
A magyar nép története a honfoglalástól 1848-ig  
Hangszertörténeti kiállítás  
TANÁCSKÖZTÁRSASÁGI EMLÉKIÁLLÍTÁS  
Nyitva hétfő és kedd kivételével mindennap 10-19 óráig.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás. 1959. április 3. 13 óra 10 perc

/Budapesti múzeumok. . . 3. folyt.

ELŐADÁSOK ÉS TÁRLATVEZETÉSEK ÁPRILIS 5-ÉN

Magyar Nemzeti Galéria

Tárlatvezetés: 10.30-kor N. Pénzes Lva: Szobrászatunk kezdetei  
12 órakor Bordácsné H. Lenke a Nagy Balogh  
János Emlékkiállításán tart vezetést.

Magyar Nemzeti Múzeumban

minden vasárnap d.e. 11-kor és 14.30-kor van tárlatvezetés.

Néprajzi Múzeumban

és a

Petőfi Irodalmi Múzeumban

minden vasárnap d.e. 11 órakor van tárlatvezetés.

Szépművészeti Múzeumban

11 órakor a régi képtár olasz gyűjteményében.

Tárlatvezető: Mojzer Miklós.

Kiállítási termek

1959. április 4-től 10-ig.

Ernst Múzeum /VI., Nagymező u.8./

Alexandru Ciucurencu festőművész és Paul Erdős grafikus mű-  
vész kiállítása. Valamint Csébi Pogány István festőművész  
kiállítása.

Kulturális Kapcsolatok Intézete /V., Dorottya u.8./

Erdős Géza festőművész kiállítása, április 10-ig.

Műcsarnok /XIV., Dózsa György ut/

VII. Magyar Képzőművészeti kiállítás a Tanácsköztársaság  
40. évfordulójának tiszteletére.

Nemzeti Szalon /V., Engels tér/

Soproni Horváth József festőművész kiállítása.

Könyvklub-Szinyei-terem: szép magyar könyvkiállítás, április 6-tól  
A kiállítási termek hétfő és kedd kivételével minden nap 11-19  
óráig látogathatók. /MTI/

--

12-45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1959. április 3. 13 óra 35 perc

Kiosztották az 1958. évi Ybl Miklós-díjakat

1959. április 3.

Az építésügyi miniszter odaítélte az 1958.  
évi Ybl Miklós-díjakat.

Az I. fokozatu Ybl Miklós-díjat és a velejáró  
10.000 forintot kapta:

Benjamin Károly a lakóépületek tipusterveinek  
kimunkálásáért, valamint a fiatalok vállalati nevelésében  
elért eredményeiért,

Dul Dezső, az Erzsébet királyné uti iskola ter-  
véért,

Gádoros Lajos, a brüsszeli világkiállítás ma-  
gyar pavilonjának építészeti tervéért,

Németh István, a brüsszeli világkiállítás ma-  
gyar pavilonjának belső építészeti tervéért,

Gerő László, a siklósi, a budai- és a diósgyőri  
vár műemléki helyreállítási munkáiért, valamint szakirodal-  
mi munkásságáért,

A II. fokozatu Ybl Miklós-díjat és a velejáró  
5000 forintot kapta:

Bajnai László, a koreai szerszámgyár és festék-  
üzem valamint a koreai lakóházak terveiért,

Csaba László, a miskolci hűtőház, a békéscsa-  
bai tárház és mezőturi megtisztító terveiért,

Pál Balázs, a gyógyszerári épületek terveiért,

Pintér Béla, a jól felszerelt kisalapterületű  
olcsó lakások tervezésében kifejtett eredményes munkássá-  
gáért,

Schöner Ervin, a Róna utcai épületek, valamint  
az Attala utca 5. szám alatti lakóház terveiért,

A díjakat Trautmann Rezső építésügyi miniszter  
pénteken délután ünnepélyesen nyújtotta át a kitüntetetteknek  
a minisztérium kollégiumi termében. Az új Ybl-díjasok nevé-  
ben Benjamin Károly közönte meg a kitüntetést. /MTI/

- 0 -

13-17

B 20.kiadás 1959. április 3. 13 óra 40 perc

Pénteken elindult az első export retkeszállítmány Szegedről

1959. április 3.

Szeged híres primórtermelő városnegyedében, Mihálytelken beérett a korai hónaposretkek. Ezeket már nem fűtött melegházakban, hanem kertészeti palántaágyakban nevelték. A kedvelt primórárúnak kedvezett az idő, s a szokottnál 8-10 nappal korábban szedhették. Pénteken megkezdték a piros retkek exportját is: gépkocsin ezer csomót küldtek Prágába. A retken kívül 10.000 fej salátát is szállítottak a csehszlovák fővárosba. /MTI/

- o -

Ezer mázsa burgonya vetőgumót ad át a környező termelőszo-  
vetkezeteknek a szőnyi Szabadság Tsz

1959. április 3.

A szőnyi Szabadság Termelőszoövetkezetben tavaly vetettek először Lengyelországból kapott Mercur burgonyát. A jó talajelőkészítés, bőséges istálló és műtrágyázás, gondos ápolás után a 14 holdas táblán Komárom megye egyik leggazdagabb termését, 150 mázsát takarítottak be holdanként. Az idén a szövetkezet földterülete csaknem négyszeresére nőtt és így burgonyát is nagyobb területen, 55 holdon termesztenek. A közös gazdaság csütörtök estig a megyében elsőnek fejezte be a burgonya-ültetést, s a Mercur mellett kisvárdai Rózsa és Gülbaba fajtát is tettek földbe. Ugyanakkor vetőgumóval segítik az ujonnan alakult és területileg megnövekedett szövetkezeteket is: összesen ezer mázsa vetőburgonyát szállítanak az ácsi, a kocsi, és a táti termelőszoövetkezeteknek. /MTI/

- o -

Virággzik a paradicsom a hatvani üvegházakban - rövidesen  
4000 holdra ültetik ki a palántákat Heves megyében

1959. április 3.

Heves megyében ebben az évben 4000 holdon termesztenek paradicsomot az egyénileg gazdálkodók és a termelőszoövetkezetek, 20 százalékkal nagyobb területen, mint tavaly. Az ismert paradicsomtermő vidékeken, Heves, Kál, Tarnabod és Hatvan környékén 18-20.000 ember foglalkozik paradicsom termesztéssel, s egyedül a hatvani konzervgyár 1.500 holdon termelteti a nedvűs gyümölcsöt. Hatvanban a Petőfi Termelőszoövetkezet üvegházaiiban már virággzik a paradicsom, s rövidesen megkezdik a palánták kiültetését. A Heves megyei paradicsomtermésből a külkereskedelem eddig 900 vagonnal kötött le. /MTI/

B 21. kiadás 1959. április 3. 13 óra 45 perc

Koszoruzási ünnepség a Hősi Emlékműnél

1959. április 3.

Hazánk felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából pénteken délután koszoruzási ünnepséget rendeztek a haza szabadságáért és függetlenségéért elesett hősök emlékművénél, a Hősök terén.

Az ünnepségen résztvett Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, Apró Antal, Biszku Béla, Fehér Lajos, Fock Jenő, Kállai Gyula, Kiss Károly, Marosán György, Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, az Elnöki Tanácsnak, a kormánynak, az MSZMP Központi Bizottságának számos tagja, a politikai élet sok más vezető személyisége.

Jelen volt a budapesti diplomáciai képviseltek számos vezetője és tagja.

Kürtszó jelezte Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke és a kíséretében levő Révész Géza vezérezeredes, honvédelmi miniszter érkezését. Dobi István fogadta az emlékművel szemben felsorakozott diszörtség parancsnokának jelentését, majd Révész Géza kíséretében elépett a diszörtség előtt.

Ezután megkezdődött a koszoruzási ünnepség. A Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében Dobi István és Kristóf István, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága nevében Kádár János és Marosán György, a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében dr. Münnich Ferenc és Apró Antal koszoruzta meg az emlékművet. A Budapesten akkreditált diplomáciai testület koszoruját Hao De - cin nagykövet, J. I. Gromov nagykövet, P. M. Capenko ezredes és A. Alexijev ezredes, katonai attasék helyezték el. Ezt követően a Hazafiak Népfrent Országos Tanácsa képviselőiben dr. Ortutay Gyula és Harmati Sándor, a Szakszervezetek Országos Tanácsa részéről Somogyi Miklós és Dugár Jánosné, a magyar fegyveres erők nevében Biszku Béla, Révész Géza és Halas Lajos koszoruzta meg az emlékművet. A szovjet hadsereg koszoruját M. I. Kazakov hadseregtagbornok, G. J. Marcsenko vezérőrnagy és M. Ty. Nyikityin vezérőrnagy helyezte el. Budapest Főváros Tanácsa képviselőiben Veres József és Bartos István, a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség részéről Eperjesi László és Dorbóly Sándor, a Magyar Nők Országos Tanácsa nevében Ortutay Zsuzsa és Bodonyi Pálné, a Magyar Partizán Szövetség nevében Szilágyi Dezső és Gábor István koszoruzta meg az emlékművet. Ezután a budapesti üzemek, intézmények, vállalatok dolgozói helyezték el a hála és a kegyelet virágait a Hősök Emlékművén.

A Himnusz és az Internacionale hangjai után a diszörtség díszmenetével ért véget a koszoruzási ünnepség. /MTI/

13 35

B 20.kiadás 1959. április 3. 13 óra 40 perc

Pénteken elindult az első export retelszállítmány Szegedről

1959. április 3.

Szeged híres primórtermelő városnegyedében, Mihálytelken beértek a korai hónaposrettek. Ezeket már nem fűtött melegházakban, hanem kertészeti palántagyakban nevelték. A kedvelt primórárunak kedvezett az idő, s a szokottnál 8-10 nappal korábban szedhették. Pénteken megkezdték a piros rettek exportját is: gépkoocsin ezer csomót küldtek Prágába. A retken kívül 10.000 fej salátát is szállítottak a csehszlovák fővárosba. /MTI/

- o -

Ezer mázsa burgonya vetőgumót ad át a környező termelőszo-  
vetkezeteknek a szőnyi Szabadság Tsz

1959. április 3.

A szőnyi Szabadság Termelőszoövetkezetben tavaly vetettek először Lengyelországból kapott Mercur burgonyát. A jó talajelőkészítés, bőséges istálló és műtrágyázás, gondos ápolás után a 14 holdas táblán Komárom megye egyik leggazdagabb termését, 150 mázsát takarítottak be holdanként. Az idén a szövetkezet földterülete csaknem négyeszeresére nőtt és így burgonyát is nagyobb területen, 55 holdon termesztenek. A közös gazdaság csütörtök estig a megyében elsőnek fejezte be a burgonya-ültetést, s a Mercur mellett kisvárdai Rózsa és Gülbaba fajtát is tettek földbe. Ugyanakkor vetőgumóval segítik az ujonnan alakult és területileg megnövekedett szövetkezeteket is: összesen ezer mázsa vetőburgonyát szállítanak az ácsi, a kocsi, és a táti termelőszoövetkezeteknek. /MTI/

- o -

Virágzik a paradicsom a hatvani üvegházakban - rövidesen  
4000 holdra ültetik ki a palántákat Heves megyében

1959. április 3.

Heves megyében ebben az évben 4000 holdon termesztenek paradicsomot az egyénileg gazdálkodók és a termelőszoövetkezetek, 20 százalékkal nagyobb területen, mint tavaly. Az ismert paradicsomtermő vidékeken, Heves, Kál, Tarnabod és Hatvan környékén 18-20.000 ember foglalkozik paradicsom termesztéssel, s egyedül a hatvani konzervgyár 1.500 holdon termelteti a nedvdús gyümölcsöt. Hatvanban a Petőfi Termelőszoövetkezet üvegházaiban már virágzik a paradicsom, s rövidesen megkezdik a palánták kiültetését. A Heves megyei paradicsomtermésből a külkereskedelem eddig 900 vagonnal kötött le. /MTI/

B 21. kiadás 1959. április 3. 13 óra 45 perc

Koszoruzási ünnepség a Hósi Emlékműnél

1959. április 3.

Hazánk felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából pénteken délután koszoruzási ünnepséget rendeztek a haza szabadságáért és függetlenségéért elesett hősök emlékművénél, a Hősök terén.

Az ünnepségen résztvett Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, Apró Antal, Biszku Béla, Fehér Lajos, Fock Jenő, Kállai Gyula, Kiss Károly, Marosán György, Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, az Elnöki Tanácsnak, a kormánynak, az MSZMP Központi Bizottságának számos tagja, a politikai élet sok más vezető személyisége.

Jelen volt a budapesti diplomáciai képviseltek számos vezetője és tagja.

Kürtszó jelezte Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke és a kíséretében levő Révész Géza vezérezeredes, honvédelmi miniszter érkezését. Dobi István fogadta az emlékművel szemben felsorakozott diszóráság parancsnokának jelentését, majd Révész Géza kíséretében elépett a diszóráság előtt.

Ezután megkezdődött a koszoruzási ünnepség. A Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében Dobi István és Kristóf István, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága nevében Kádár János és Marosán György, a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében dr. Münnich Ferenc és Apró Antal koszoruzta meg az emlékművet. A Budapesten akkreditált diplomáciai testület koszoruját Hao De - cin nagykövet, J. I. Gromov nagykövet, P. M. Caperko ezrederes és A. Alexijev ezrederes, katonai attasék helyezték el. Ezt követően a Hazafias Népfront Országos Tanácsa képviselőiben dr. Ortutay Gyula és Harmati Sándor, a Szakszervezetek Országos Tanácsa részéről Somogyi Miklós és Dugár Jánosné, a magyar fegyveres erők nevében Biszku Béla, Révész Géza és Halas Lajos koszoruzta meg az emlékművet. A szovjet hadsereg koszoruját M. I. Kazakov hadseregtábornok, G. J. Marcsenko vezérőrnagy és M. Ty. Nyikityin vezérőrnagy helyezte el. Budapest Főváros Tanácsa képviselőiben Veres József és Bartos István, a Magyar Kommunista Ifjusági Szövetség részéről Eperjesi László és Dorbóly Sándor, a Magyar Nők Országos Tanácsa nevében Ortutay Zsuzsa és Bodonyi Pálné, a Magyar Partizán Szövetség nevében Szilágyi Dezső és Gábor István koszoruzta meg az emlékművet. Ezután a budapesti üzemek, intézmények, vállalatok dolgozói helyezték el a hála és a kegyelet virágait a Hősök Emlékművén.

A Himnusz és az Internacionale hangjai után a diszóráság díszmenetével ért véget a koszoruzási ünnepség. /MTI/

13 35

B 22. kiadás 1959. április 3. 13 óra 45 perc

Időjárásjelentés

1959. április 3.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. április 3-án, pénteken délben 12 órakor:

Kisebb felhőátvonulások

Nyugat-Európában és Közép-Európa legnagyobb részén változatlanul tart a csendes, jobbára derült időjárás. Az éjszakai lehülés erősödik, napközben azonban a tartós napsugárzás hatására a hőmérséklet a legtöbb helyen eléri a 15 fokot. Ugyanekkor a Szovjetunió európai területein elsősorban a Balti-tenger környékén, változékony, szeles, hideg az idő.

Hazánkban osztrótokán keleten és délen erősen felhős időjárás uralkodott és délelőtt délkéleten néhány helyen kevesebb eső is esett. A Dunántúlon általában felhőátvonulások voltak, északnyugaton azonban reggeltől alkonyatig szinte megszakítás nélkül sütött a nap. A hőmérséklet a legtöbb helyen 14-17, a Tiszántúlon és Bács-Kiskun megyében azonban csak 10-13 fokra emelkedett. Ma hajnalra plusz 1-plusz 6 fokig hűlt le a levegő, sőt Nagykanizsáról, mínusz 1-fokos fagyot is jelentettek.

Budapesten osztrótokán a hőmérséklet napi középértéke 10.5 fok volt, a sokévi átlagnál 1.4 fokkal magasabb.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: kisebb felhőátvonulások, délután egy-két helyen futó eső, mérséklődő északkeleti, később délkeleti szél, az éjszakai lehülés erősödik, a nappali felmelegedés alig változik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 1-4 fok között, néhány helyen elsősorban északkeleten gyenge hajnali fagy.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 15-18 fok között.

Távolabbi kilátások: vasárnap is szép idő, erős éjszakai lehüléssel.

A Duna vizállása 1959. április 3-án, pénteken reggel Budapestnél: 234 centiméter. /MTI/

B 23. kiadás 1959. április 3. 11 óra 45 perc

Kiosztották az 1959 évi művészeti díjakat

1959. április 3.

Pénteken a Művészeti Szövetségék Házában kiosztották az 1959 évi művészeti díjakat. Az ünnepségen megjelent Aczél György, a művelődésügyi miniszter első helyet esse, Orbán László, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője, Kelen Béla, a Budapesti Pártbizottság titkára és a kulturális életünk számos más kiválósága.

Aczél György, a művelődésügyi miniszter első helyettese, a Központi Bizottság tagja nyújtotta át az idei József Attila, Liszt Ferenc, Erkel Ferenc, Kunácsy Mihály, Balczs Béla és Jászai Mari díjakat. A kitüntetettek nevében Raszler Károly grafikusművész mondott köszönetet.

Az 1959 évi művészeti díjasok:

József Attila díj

I. fokozat

Mesterházi Lajos írónak "Pár lépés a határ oimü regényéért és a Pesti emberek címü darabjáért

Szántó György írónak, az ifjuság számára irt történelmi regényeiért,

Nádass József írónak, irodalmi munkásságáért

II. fokozat

Szabó Magda írónak, "Freskó" és "Mondják meg Zsófikának" oimü regényeiért

Berkesi András írónak, "Októberi vihar címü regényéért

Erdős László írónak, "Levelek Bécsbe" címü művéért

Kállai István írónak, "Kötéltánc" oimü darabjáért

Szabolcsi Miklós kritikusnak, kritikai munkásságáért

Gerei Gábor írónak, "Ének a gyógyulásért" oimü kötetért

III. fokozat

Geencsér Miklós írónak "Ember a mesgyén" oimü elbeszélés kötetéért

Gergely Márta írónak, "Szöszi" és "A mi lányunk" címü ifjusági regényeiért

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás 1959. április 3. 14 óra - peró

/Kiosztották az 1959 évi...1.folyt./

Diószegi András kritikusnak, kritikai munkásságáért

Szántó Juditnak József Attila irodalmi hagyatékának gondozásáért

Liszt Ferenc-díj.

I. fokozat

Melis György operaezenesnek, kiváló alakításaiért

Bacher Mihály zongoraművésznek, kiemelkedő sikerű hazai és külföldi szerepléseiért

Gulyás György karmesternek, kiemelkedő kóruskarmesteri tevékenységéért

II. fokozat

Dénes Vera gordonkaművésznek, kimagasló művészi eredményeiért

Szeocsódy Irén operaezenesnek, az operai, valamint az oratórium-éneklés terén kifejtett művészi munkásságáért

Gabcs Gábor zongoraművésznek, kiemelkedő sikerű hazai és külföldi szerepléseiért

Moldován Stefánia operaezenesnek, a szegedi Nemzeti Színház operaelőadásiban nyújtott kiváló teljesítményeiért

III. fokozat

Virágos Mihály operaezenesnek, a debreceni Csokonai Színház operaelőadásiban nyújtott kiváló teljesítményeiért

Erkel Ferenc-díj.

II. fokozat

Sárai Tibor zeneszerzőnek, zenei koncertjéért és tömegdalaikéért

Szónyi Erzsébet zeneszerzőnek, "Makrancos királylány" című gyermekoperájáért, divertimentójáért és pedagógiai műveiért

III. fokozat

Hidas Frigyes zeneszerzőnek, oboaversenyéért és koncertinójáért

/folyt.köv./

1395

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás 1959. április 3. 14 óra 05 peró

/Kiosztották az 1959 évi...2.folyt./

Munkácsy Mihály-díj

I. fokozat

Raszler Károly grafikusművésznek, 1958-ban rendezett kiállításáért

II. fokozat

Fenyő A. Endre festőművésznek, nagyszerű gyűjteményes kiállításáért

Juris Ibolya textiltervező-művésznek, Budapesten és Kínában rendezett kiállításáért

Jakuba János festőművésznek, Budapesten és Csehszlovákiában rendezett kiállításáért

III. fokozat

Makrisz Zizi grafikusművésznek, 1958-ban rendezett kiállításáért

Sinke Máttyás grafikusművésznek, 1958-ban megjelent alkalmazott grafikai alkotásaiért, valamint a Legújabbkori Történeti Múzeumban szerepelt kiállítási grafikáiért

Bródy Vera bábtervezőnek, a Bábszínházban 1958-ban bemutatott darabok bábuinak terveikéért

Kund Ernő festőművésznek, 1957-ben rendezett kiállításáért

Gsillag Vera grafikusművésznek, könyvillusztrációjáért és grafikai munkásságáért

Balázs Béla-díj

I. fokozat

Makk Károly filmrendezőnek, sokoldalú művészi munkásságáért, különösen "A 39-es éjszaka" című film rendezéséért

Pásztor István filmoperatőrnek, kiemelkedő művészi munkájáért

II. fokozat

Törőcsik Mari színművésznek, a "Körhinta", a "Vasvirág" és az "Édes Anna" című filmekben nyújtott kimagasló alakításaiért

III. fokozat

Kiss József szinkronrendezőnek, a "Hélhét a len garnizon", a "3záll-nak a darvak" és a "Félkegyelmi" című filmek kitűnő szinkronizálásáért

/folyt.köv./

14-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás, 1959. április 3. 11 óra 30 perc

/Kiosztották az 1959 évi...3.folyt./

Jászai Mari-díj

I. fokozat

**Büttkei Éva** színművésznék, kiemelkedő művészi alakításáért  
**Kormos Lajos** színművésznék, a szegedi Nemzeti Színház tagjának, kiemelkedő alakításaiért

II. fokozat

**Kazán István** főrendezőnek, kiemelkedő rendezői munkájáért  
**Szabó Gyula** színművésznék, a "Szélvihar"-ban és a "Tegnap" című filmben nyújtott kiváló alakításaiért  
**Suka Sándor** színművésznék, a "Peer Gynt", "A rettegés birodalma" és a "Windsori vig nők" című darabokban nyújtott kiemelkedő alakításaiért  
**Psota Irén** színművésznék, a "Nem vagyunk angyalok", a "Szilveszter" és a "Courage mama" című darabokban nyújtott kiváló alakításaiért  
**Fehér Tibornak**, a miskolci Nemzeti Színház művésznék, "Farkasok és bárányok" és a "Svejk" című darabokban nyújtott alakításaiért

**Katona Ferencnek**, a pécsi Nemzeti Színház igazgatójának, kiemelkedő rendezésiért

III. fokozat

**Rozsos István** színművésznék, színészi alakításaiért  
**Czéh Gittának**, az Állami Déryné Színház színművésznék, a "Szókimondó asszonyok"-ban és a "Tartuffe"-ben nyújtott alakításaiért  
**Angyal Sándornak**, a debreceni Csokonai Színház színművésznék, az "Éjjeli menedékhely", a "Romeo és Julia" és a "Hemiskartyások" című darabokban nyújtott kiváló alakításaiért  
**Olsavszky Évának**, a győri Kisfaludy Színház színművésznék, a "Tanítónő" és a "Festi emberek" című darabokban nyújtott kiemelkedő alakításaiért  
**Parkes Anninak** a kaposvári Csiky Gergely Színház színművésznék, művészi munkásságáért  
**Csinádi István** díszlettervezőnek, kiváló díszletterveiért.

/MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1959. április 3. 14 óra 30 perc

Új létesítmények, munkásoknak április 4. tiszteletére

1959. április 3.

Gyáraink, üzemünk dolgozói a kongresszusi verseny április 4-ig tartó szakaszában kiváló eredményeket értek el. Több helyen került sor olyan létesítmények átadására, amelyek az elkövetkező hónapokban segítik a kongresszusi vállalások teljesítését, könnyítik a munkát és jelentősen hozzájárulnak a gazdaságosabb termeléshez.

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyárban április 3-án új, csehszlovák gépekkel felszerelt öntödét avattak. A legkorszerűbb követelményeknek megfelelő présöntődobban más híradástechnikai üzemek részére is készítenek öntvényeket. Az új létesítmény gazdaságosabb teszi az alkatrészgyártást és javítja a minőséget.

A Lenin Kohászati Művekben az év elején kezdtek meg a román földgáz felhasználását. Az építők és szerelők vállalták, hogy április 4-ig még egy Martin kemencét készítsenek elő földgáztüzelésre. Bár munkájukat kisebb akadályok hátráltatták, teljesítették vállalatukat, s így a jövő héttől újabb Martin kemencében kezdik meg a kénmentes román földgázzal a minőségi acélok gyártását.

A tatabányai XV-ös akna bányászai a kongresszus verseny kezdete, március eleje óta több mint hatszáz tonna szénrel teljesítették előírásukat. A brigádok vállalták, hogy többször felhasználják az elhagyott fejtésekből visszarabolt TH gyűrűket, hogy ezzel is csökkenthessék az önköltséget. Eddig 600 gyűrűt raboltak vissza, aminek értéke 850.000 forint. Jelentősen csökkentették a szén palatartalmát is.

A Budapesti Szerszámgépgyár kísérleti műhelyében április 4-e tiszteletére elkészült az RT-40-es típusú revolver-esztergápad öt gépből álló mintasorozata. Az új-fajta gép a brüsszeli világkiállításon nagydíjat nyert E-400-as csucesztergápad revolverváltozata és igen nagy előnye, hogy a revolverfej leszerelése után csucesztergápadnak is felhasználható. Előállításra gazdaságos, mert alkatrészei az E-400-as esztergápadéval azonosak, s így a csucesztergápad-alkatrészekkel együtt sorozatban lehet gyártani.

A Dorogi Szénfeldolgozó Vegyipari Vállalatnál április 3-án, - nyolc nappal az eredeti határidő előtt - befejezték a 3-as számú szénlepárló kemence na újítását. Így terven felül körülbelül 250 tonna félkokszt szállíthatnak a brikettgyárnak és husz tonna kátrányt vegyipari továbbfeldolgozásra.

/folyt.köv./ 14 15

28. M T I B E L F Ö L D I H I R E K  
B kiadás 1959. április 3. 11 óra 30 perc  
/Uj létesítmények... 1.folyt./

A cementgyárak egész évi tervükön felül harmincezer tonna cement gyártását vállalták, s ebből 13.400 tonnát, tehát az egész évi vállalásnak csaknem felét már az év első negyedében elkészítették. Különösen kimagasló eredményt értek el a lábatlani, a beremendi és a bélapátfalvi cementgyárak dolgozói. Az Eternit Művek az egész évre vállalt két-százezer, négyzetméter tetőfedő palából az első negyedévben 95.000 négyzetmétert készítettek el.

Az Ujszegedi Kender- Lenzöví Vállalat lakatos brigádja határidő előtt felszerelte a Textilipari Kutató Intézet tervei alapján készült szárítóborendezést, amelynek segítségével rövidesen megkezdhetik a gyárban kidolgozott új impregnálási eljárást. Az újfajta impregnálás után a ponyvák, vagy más textilanyagok szikra és láng hatására nem gyulladnak meg.

A komlói Anna-aknán ezerkétszáz személyes bányászfürdő építését fejezték be. A felszabadulás óta ez már a negyedik új bányászfürdő Komlón. A régi fürdőket is korszerűsítették bővítették.

Az élüzem címmel kitüntetett Győri Kötöttkesztyű Gyárban pénteken avatták fel a 670.000 forintos beruházással létesített új üzmrészt, amelynek két kötőtermét hazai gyártmányú motoros sikkötőgépekkel szerelték fel.

A Borsodnádasi Lemezgyár kétnapos ünnepi műszakjának első napján a lemeznyíró brigádok harminc vagon finomlemez körülnyírását és szétszedését végezték el. Ez a teljesítmény példa nélkül áll a gyár történetében. A lemezszerelő brigádok 29.5 vagon lemez kikészítésével idei legnagyobb teljesítményüket érték el.

A Dunai Vasmű mechanikai üzemében április 2-án adták át a Dorogi Szénleparló Üzem komplett Geiser kemencéjét, amelynek elszállítását pénteken kezdték meg.

Az Északmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat dolgozói határidő előtt befejezték a putnoki járásban levő Zádorfalva, Alsószuha és Szuhafő községek villamosítását. A felszabadulás ünnepén mind a három községben bekapcsolják a villanyt.

A pápai ELEKTHERMAX Gyár szerelőcsarnokában, két hónappal az eredeti határidő előtt, elkészült az új nagyteljesítményű villanytüzhely mintapéldánya. A korszerű vonalvezetésű, zománczott elektromos tüzhelyen egyszerre százötven-kétszáz személy részére főzhetnek. /MTI/

- 0 -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K  
B 29. kiadás 1959. április 3. 14 óra 51 perc  
Iraki kulturális küldöttség érkezett Budapestre

1959. április 3.

Pénteken délelben Budapestre érkezett az Iraki Köztársaság kulturális küldöttsége, amelynek vezetője Taha Bekir, a közoktatásügyi minisztérium régészeti főosztályának vezetője. A delegáció tagjai: dr. Ali Ghalib Yassin, az orvosi egyetem professzora, Jabir Said mérnök, a közoktatásügyi minisztérium osztályvezetője, dr. Hamdi Yunis, a minisztérium középiskolai oktatási főosztályának vezetője és Sahib Alwan Hadad, a közoktatásügyi minisztérium ösztöndíjas ügyekkel foglalkozó osztályának vezetője. A küldöttség fogadására megjelent a ferihegyi repülőtéren Dénes Leó, a kulturális kapcsolatok Intézetének alelnöke, ott voltak a Külügyminisztérium és a Művelődésügyi Minisztérium képviselői.

A Művelődésügyi Minisztérium és a kulturális kapcsolatok Intézete nevében Dénes Leó üdvözölte a vendégeket. Szavaira Taha Bekir válaszolt, hangsúlyozva: renkívül boldogok, hogy mint a kulturális küldöttség tagjai, először látogathatnak el olyan baráti országba, mint Magyarország.

Taha Bekir, a küldöttség vezetője a ferihegyi repülőtéren a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A küldöttségünk látogatásának hivatalos célja a két ország baráti kapcsolatainak erősítése és kulturális egyezmény aláírása. A július 14-i forradalmat megelőző időszakban Magyarország is, mint a többi népi demokratikus ország, el volt zárva előlünk, de forradalmunk győzelmével megnyílt a kapu, lehetővé vált a kapcsolatok kiépítése. Magyarországon szeretnénk mindenfelé alaposan megismerni, ellátogatni kulturális intézményekbe, megvizsgálni, milyen lehetőségek vannak a kulturális kapcsolatok kibontakoztatására. Utoljára, de nem utolsó sorban, szeretném átadni már ezuttal is az iraki nép üdvözlését a magyar népnek. A mi népünk tudja, hogy Magyarország eddig is mennyire támogatta az Iraki Köztársaság fejlődését. Biztosítjuk a magyar népet, hogy Irakban igen szilárd és jó a helyzet. Látogatásunk egyik fontos célja, hogy tájékoztassuk a magyar népet az iraki valóságról.

x x x

Az iraki kulturális küldöttség részt vesz a budapesti felszabadulási ünnepségeken, a kulturális egyezmény megkötésével kapcsolatban tárgyal az illetékes szervekkel, megtekinti több kulturális intézményünket és ellátogat vidékre is. A delegáció Lengyelországból érkezett nozzánk, azelőtt Jugoszláviában járt, Magyarországról pedig nozzájába tér majd vissza. /MTI/

- 0 - 0 - 0 -

B 30. kiadás 1959. április 3. 15 óra 05 perc

NowaHutai küldöttség érkezett Sztálinvárosba

1959. április 3.

A felszabadulási ünnepségekre pénteken NowaHutai küldöttség érkezett Sztálinvárosba. A hattagu lengyel küldöttséget, - amelynek vezetője Misiuda Franciszek, a NowaHutai városi tanács elnöke - a sztálinvárosi tanácskórában meleg szeretettel fogadták. /MTI/

- o -

Ötven éve dolgozó kisiparosokat tüntettek ki

1959. április 3.

Felszabadulásunk ünnepén a korábbi évekhez hasonlóan az idén is kitüntették az ötven éve dolgozó kisiparosokat. Most ötödik alkalommal került sor erre az ünnepségre. Százhatvan vidéki és negyven budapesti, illetve Pest megyei kisiparos kapta meg az "Ötven évi kisipari munkásságért" jelvényt és oklevelet. A budapesti és Pest megyei kisiparosoknak pénteken délután Garvai Béla, a KIOSZ elnöke adta át a kitüntetést a szervezet Bórház utcai székházában. A fél évszázad óta dolgozó öreg mestereket Nagy János, a KIOSZ első elnökhelyettese üdvözölte. A kitüntetettek nevében Prokopecz János férfiniszabó mondott köszönetet, a megbecsülésért.

A 160 vidéki kisiparosnak a megyeszékhelyeken adják át az okleveleket. /MTI/

- o -

20 millió forint értékű többlet-termést vállaltak a Mezőhegyesi Állami Gazdaság dolgozói

1959. április 3.

A Mezőhegyesi Állami Gazdaság dolgozói brigád és üzemegek gyűléseken vizsgálták meg annak lehetőségét, hogy a kongresszusi versenyben miként növelhetik termelési eredményeiket. A dolgozók által javasolt korszerű növénytermesztési módszerek bevezetésével kukoricából holdanként 30 mázsa szentermést, cukorrépából 200 mázsa, kenderből 50 mázsa termés elérését tűzték ki célul. Az állattenyésztők tehemenként 4000 liter tej elérését vállalták. A magasabb hozamok révén a növénytermesztés és állattenyésztés minden ágában csökkentik az önköltséget. A Mezőhegyesi Állami Gazdaság mindent egybevetve éves tervén felül 20 millió forintos többlet-termést kíván elérni.

A tavaszi munkákat nagy lendülettel kezdték és a kukorica kivételével az összes tavaszikat elvetették már. /MTI/

- o -

1430

B. 31. kiadás 1959. április 3. 15 óra - perc

Aláírták a magyar-kínai akadémiai együttműködési egyezmény 1959. évi munkatervét

1959. április 3.

Pénteken az Akadémián aláírták a Magyar Tudományos Akadémia és a Kínai Tudományos együttműködési egyezményének 1959. évi munkatervét. A két akadémiai küldöttség tárgyalásait baráti szellem és az a törekvés hatotta át, hogy kiszélesítsék és elmélyítsék az együttműködést. Az idei munkaterv többek között háromszorosára emelte a tudóscsere idejét a múlt évhez viszonyítva. Igen hasznosnak ígérkezik a tudományos dokumentációs anyagok kölcsönös cseréje is.

A munkatervet magyar részről Ligeti Lajos, a Magyar Tudományos Akadémia alelnöke, kínai részről Wi Ju-hszun, a Kínai Tudományos Akadémia alelnöke, két akadémiai küldöttség vezetője írta alá. Az aláírás után elhangzott beszédükben hangsúlyozták, hogy már a múlt évben is igen hasznosak voltak az egymás országai-ba küldött tudósok előadásai, s azok a tájékoztatók, amelyeket kölcsönösen megkalkáltak országuk tudományos életéről, majd méltatták a további szélesedő tudományos kapcsolatok jelentőségét.

A munkaterv aláírásánál a két akadémiai küldöttség tagjain kívül megjelent a Magyar Tudományos Akadémia részéről Rusnyak István elnök, Novobátzky Károly alelnök, Erdői Ferenc főtitkár, Bognár Géza és Janossy Lajos titkárok, valamint az akadémia elnökségének több tagja. Jelen volt Szerényi Sándor, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos és kulturális osztályának helyettes vezetője is. Ott volt az aláírásnál Hao De-oin, a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövete és Lin Je a nagykövetség kulturális tanácsosa is. /MTI/

- o -

Az uszai kőbányászoknak ünnepélyesen átadták a Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorzászlaját

1959. április 3.

Szokup Lajos építésügyi miniszterhelyettes pénteken ünnepélyesen átadta a Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorzászlaját az uszai kőbánya dolgozóinak. Az ünnepségen osztották ki a nyereségrészesedést és a munkában kitűnt dolgozók külön jutalmát. /MTI/

- o -

B 32. kiadás 1959. április 3. 15 óra 6 perc

Ünnepi megemlékezések az oktatási intézményekben felszabadulásunk 14. évfordulójáról

1959. április 3.

Az általános és a középiskolákban, valamint az egyetemeken ünnepségeken emlékeztek meg pénteken hazánk felszabadulásának 14. évfordulójáról.

A VI. kerületi Felsőerdősor 20.szám alatti általános fiúiskolában osztályonként rendeztek ünnepségeket, amelyeken a pedagógusok méltatták a nagyjelentőségű történelmi eseményt. A tanulók verseket, énekszámokat adtak elő. Ugyancsak pénteken tartotta az iskola névadó ünnepségét, amelyen a Magyar Tanácsköztársaság egyik kiemelkedő alakjának, Karikás Frigyesnek a nevét vette fel. A névadó ünnepséggel együtt tartott uttörő csapatgyűlésen kapták meg a csillagot azok a kisdobosok, akik az előírt próbákat sikeresen letették.

A III. kerületi Vörösvári uti általános iskolában az osztályünnepségeken egy-egy szülő mondotta el az ország felszabadulásával kapcsolatos élményeit, emlékeit. A tanulók szavakat, rövid jeleneteket adtak elő.

Az I. kerületi Toldy Ferenc gimnázium tanulói az osztályokban hallgatták meg az iskola stúdiójából közvetített ünnepi beszédet, majd az iskola ének- és zenekarának forradalmi dalokból és énekszámokból összeállított műsorát, valamint diáktársaik szavatait.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem professzorai oktatói, hallgatói pénteken délelőtt az egyetem aulájában tartottak ünnepséget. Kártyási Ferenc rektorhelyettes mondott beszédet, majd ünnepi műsor következett.

A Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen dr. Forgács Tibor docens méltatta a felszabadulás jelentőségét, majd az egyetem művészeti csoportja adott műsort.

A Budapesti Műszaki Egyetem és az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem ugyancsak pénteken délután az egyetem kertjében felállított szovjet emlékműnél rendezett koszorúzási ünnepséget. /MTI/

B 33 kiadás 1959. április 3. 15 óra 40 perc

Fock Jenő beszéde az április 3-i diszünnpénstől

1959. április 3.

Alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Fock Jenő elvtárs beszédét, amely az április 3-i diszünnpénstől hangzik el. A beszéd 20 óráig embargós. Kérhetet később adunk.

x x x

Tisztelt ünnepi közönség!  
Kedves elvtársak!

14 évvel ezelőtt, 1945. április 4-én, a Szovjet Hadsereg dicsőséges hadműveletai nyomán, hazánk felszabadult a Hitler-fasiszta megszállók és a velük szövetséget kötött Horthy-fasiszta rémuralom alól. A Szovjet Hadseregnek a fasisztákra mért acélos csapása és világtörténelmi jelentőségű győzelme me nyitotta a béke, a szabadság, a felemelkedés útját a magyar nép előtt, 1945. április 4-én népünkön új hajnal, a szabadság hajnala virradt.

Felszabadulásunkkal együtt ünnepeljük a mai napon felszabadítónkat, a Szovjetuniót, annak dicső, győzelmes hadseregét, amely elhozta népünknek a szabadságot. Meghajtjuk zászlóinkat ezen a napon a hősek emléke előtt, akik hazánk fölött éltek az évek, a fasizmus elleni harcban, a magyar nép szabadságáért. A múlt évek, szocialista építőmunkánk gyarapodó sikerei, népünk szabad életé évről-évre mélyítik bennünk a Szovjet Hadsereg hervadhatatlan érdemeinek tisztelétét. A szovjet nép felszabadulásunk óta is testvérként áll mellettünk, odaadóan és áldozatkészen támogat és segít bennünket a szocializmus építésében.

Felszabadulásunk évfordulóján forró üdvözlésünket küldjük felszabadítónknak, barátunknak, a kommunista pártja köré tömörült, kommunizmust építő nagy szovjet népnek.

A Szovjet Hadsereg szétzúzva a Magyarországot megszálló Hitler-fasiszta hadakat, szétzúzta a véres Horthy-rendszert, Európa szegényét is, amely terrorral, akasztófákkal és gyilkokkal kezdte, és háborúval, német fasiszta megszállással, nyilas tömeggyilkosságokkal végezte negyedszázados uralmát. A nép, amelynek nevét annyiszor vették hazug szájukra a dőlő és a dőlő urak, a huszonöt év alatt nyomorultán, kiszámítottan, megfojtott száját hazájában.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 34. kiadás 1959. április 3. 15 óra 45 perc

/Fock Jenő...1.folyt./

A Horthy-Magyarország a kizsákmányolóknak tejjel-mézzel folyó kánaán volt, a dolgozóknak a nyomoruság földje. A városi dolgozóknál is nyomoruságosabban éltek a mezőgazdasági munkások és nem volt sokkal különb a törpe- és kisbirtokos parasz-  
tok élete sem. Kilátástalan és inséges volt az értelmiség tulaj-  
nyomó többségének sorsa is. A mai fiatalság, az ifju nemzedék már nem ismeri az olyan fogalmakat, mint az urasági cseléd, emberpiac, állástalan diplomás és a feketelista. A Horthy-rend-  
szer idején a munkanélküliség, a létbizonytalanság fenyegette  
állandóan a dolgozókat. Pusztítottak a népbetegségek. Bőven volt  
üres lakás, ugyanakkor mégis tizezrével voltak hajléktalanok. A  
pályaudvarok környékén és a Teleki téren százak és százak aludtak  
a szabad ég alatt.

A magyar nép súlyos gazdasági és politikai elnyomását,  
az uri rend kiváltságos helyzetét, a Horthy-fasizmus politikai  
elnyomása, terrorja biztosította. A csendőrök, a rendőrök, az  
uri osztály bírósági és legkegyetlenebb kizsákmányolók és a legsu-  
lyosabb ítéletekkel harcoltak a magyar nép emberibb életéért  
küzdő haladó erők, elsősorban a kommunisták ellen. De a csendőr-  
szortűz, a statárium, a kizsákmányolók, a börtön sem riasztották el a  
magyar nép legjobbjait a népért vívott harctól. Sallai, Fürst,  
Rózsa és Ságvári elvtársak és a munkásmozgalom más kiemelkedő  
alakjainak harcos élete és mártírhalála megacélozta a párt, a  
munkásosztály elszántságát a Horthy-fasizmus elleni küzdelemben.

A párt minden terror és elnyomás ellenére élt és erejét  
nem kimélve harcolt a dolgozók felszabadításáért, a szabad és  
független Magyarországért, népünk szebb életéért. A párt a nép  
között élve tanult és egynélkül tanított. Ismerte a legége-  
tőbb problémákat, ezért is tudott mindig utat mutatni. És mert  
a legfontosabb kérdésekre adott választ, a legfontosabb prob-  
lémákra irányította a dolgozók figyelmét, egyre szélesedett a  
párt befolyása. Mind többen követték a párt utmutatásait; azok,  
akik készek voltak harcolni a nemzeti függetlenségért, a tár-  
sadalmi haladásért, a fasizmus ellen.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1959. április 3. 18 óra 30-  
Embargo 20 óráig!

Dobi Istvánnak, az Elnöki Tanács elnökének megnyitó beszédé-  
a felszabadulás évfordulója alkalmából az Operaházban pénte-  
ken este rendezett ünnepségen.

1959. április 3.

Kedves Elvtársak! Tisztelt ünneplő közönség!

Holnap lesz tizennégy esztendeje annak, hogy a  
dolgozó magyar nép felszabadult.

Április 4-e a magyar nép evezredes történelmének  
legragyogóbb lapja, mert ezen a napon a dicsőséges Szovjet-  
unió Vörös Hadserege kiverte országunkból a német Hitler-fa-  
siszta megszálló csapatokat és azok hazai nyilas cinkosait,  
megsemmisítette a Horthy-fasiszta rendszert és felszabedi-  
totta népünket az évszázados uri elnyomás alól.

Szabadságunk, függetlenségünk születésnapján leg-  
első szavunk a háláé, a kegyeletos megemlékezésé.

A dolgozó magyar nép soha nem felejtje el a szocia-  
lista szovjet állam, a Szovjetunió világtörténelmi jelentőségű  
tettet, hazánk felszabadítását. Hálás szívvel gondol a hős  
szovjet népre és kegyelettel emlékezik meg azokról a nagy-  
szerű szovjet emberekről, akik a legdrágábbat, életüket ad-  
ták a magyar nép szabadságáért, függetlensége kivívásáért.  
Emlékük kitörölhetetlenül él népünk szívében és örökké zá-  
loga marad a népeink közötti megbonthatatlan testvéri barát-  
ságnak.

Kedves Elvtársak!

Az elmúlt tizennégy esztendő alatt dolgozó népünk  
nagyobb lépett a haladás útján, mint történelme során bár-  
mikor. Szabad hazánkban hozzáfektünk új életünk építéséhez  
és lerakjuk a szocializmus alapjait. Hazánk fejlődésének,  
népünk sikereinek legfőbb forrása a munkások, a parasztlak, az  
értelmiségiek, az egész dolgozó nép alkotó munkája. De éppen  
má, amikor szabadságunk születésnapjára emlékezünk, nem fe-  
ledkezhetünk meg arról sem, milyen sokat jelentett szocia-  
lista eredményeink kivívásában a szocialista tábor nepeinek  
és elsősorban a kommunizmust diadalmasan építő hatalmas Szov-  
jetuniónak állandó, hathatós segítsége, baráti támogatása.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1959. április 3. 16 óra 15 perc

/Dobi Istvánnak, .... 1. folvt.

Nem felejtjük el azt a félbecsülhetetlen értő baráti, elvtársi segítséget sem, amelyet a Szovjetunió 1956 őszén nyújtott dolgozó népünknek az imperialisták és hazai cinke-saik által a népi demokratikus rendszer ellen kirobbantott ellenforradalmi lázadás leveréséhez.

A Szovjetunió segítségének köszönhetjük, hogy ma békében, a szocialista építés új, jelentős sikeraival gazdagabban ünnepelhetjük szabadságunk születésnapját!

Kedves Elvtársak!

Amint pártunk központi Bizottságának márciusi határozata is rámutatott, minden lehetőségünk megvan ahhoz, hogy az elkövetkező időben dolgozó népünk az eddigieknél is kiemelkedőbb sikereket érjen el és meggyorsítva a szocialista építés ütemét, a tervezettnél rövidebb idő alatt építse fel szabad, független országában a szocializmust. Szabadságunk ünnepén megfogadjuk, hogy eredményeinkre támaszkodva, a munka lendületét fokozva, diadalra visszük hazánkban a szocializmus ügyét.

E gondolat jegyében, meleg szeretettel köszöntöm diszünnepségünkön a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának tagjait, a Politikai Bizottság, a magyar forradalmi munkás-péraszt kormány tagjait, köszöntöm a felszabadulásunk ünnepére hazánkba érkezett külföldi vendégeinket, köszöntöm a termelő munkát, a szellemi élet kiválóságait, ünnepségünk minden résztvevőjét. Ünnepségünket megnyitom és felkérem Fock Jenő elvtársat, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagját, a Központi Bizottság titkárát, hogy tartsa meg ünnepi beszédét. /MTI/

/ a diplomáciai testület megjelent tagjait,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1959. április 3. 16 óra 10 perc

Embargo 24 óráig!

A Magyar Népköztársaság honvédelmi miniszterének parancsa Budapest, 1959. április hó 4-én

1959. április 3.

sek

Honvédek, Tiszter, Tiszthelyettesek, Tisztek, Táborkok!

Elvtársak!

Üdvözlöm Önöket április 4-én, hazánk felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából.

1945-ben ezen a napon üzte ki hazánk területéről az utolsó fasiszta hordákat a Szovjetunió dicső hadserege. Hazánk sok évszázados elnyomás után ismét független állam lett, lehetvé vált, hogy a magyar dolgozó nép visszatérjen a szocializmus építésének útjára, amelyn 1919-ben egyszer már elindult.

Az elmúlt 14 év alatt a magyar dolgozó nép a kommunisták vezetésével nagyszerű eredményeket ért el a szocializmus építése terén. Hazánk a nagytőkés és nagybirtokosok országából a szocializmust építő dolgozó nép szabad hazája lett, melyben megvalósul népünk anyagi és kulturális felfelémozdulása.

Sikereink egyik forrása, hogy dolgozó népünk mindankor nagy segítséget kapott a szocialista tábor testvéri országaitól, elsősorban a Szovjetuniótól. Az ő segítségével védtük meg népi hatalmunkat az imperialisták és neozoi ügynökök által 1956. októberében kirobbantott ellenforradalmi kísérlettel szemben is és lettünk urra az ellenforradalom okozta súlyos nehézségeken.

A magyar nép az elmúlt két és fél év fidozetos munkájával hitot tett a néphatalom, a szocializmus ügye mellett. Népünket fokozott alkotó munkára serkentik a Szovjetunió Kommunista Pártja XXI. kongresszusának nagyszerű célkitüzései, melyek beltható közelségbe hozzák a szocializmus teljes felépítését, ragyogó jövőnk tavlatait.

A magyar nép lelkesedéssel dolgozik, hogy meggyorsítsuk hazánk szocialista építését és eredményeinkkel mi is hozzájáruljunk a szocialista tábor további erősítéséhez, a világ békéjének védelméhez.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK  
B. 50. kiadás 1959. április 3. 10 óra 40 perc

/A Magyar Népköztársaság... folyt./

Elvtársak!

Ápoljuk és erősítsük hadseregünk soraiban a szocializmus ügye iránti hűséget, fejlesszük tovább szocializmust építő népünk és néphadseregünk egységét, Népköztársaságunk fegyveres testületeinek szét téphetetlen barátságát. Dolgozó népünk példája nyomán érjünk el újabb sikereket a katonai és politikai kiképzés feladatainak végrehajtása, hadseregünk harcászati képességének emelése terén. Szélesítsük tovább és tegyük még eredményesebbé a szocialista versanymozgalmat.

Erősítsük fegyverbarátságunkat a szocialista tábor testvéri hadseregeivel, mindenekelőtt a legyőzhetetlen Szovjet Hadsereggel, mely oly sokat áldozott népünk szabadságának kivívásáért. Szilárd szövetségben a szocialista tábor hadseregeivel álljunk készen és legyünk képesek, hogy hazánk földjét, népi hatalmunkat, szabad életünk 14 esztendejének nagy vívmányait megvédelmezzük minden külső és belső ellenség esetleges támadásával szemben.

Felszabadulásunk 14. évfordulójának tiszteletére

megparancsolom:

Április 4-én hazánk fővárosában 24 löveg 20 ösztüze köszöntse felszabadulásunk 14. évfordulóját.

Éljen április 4-e, hazánk felszabadulásának, függetlenségének nagy ünnepe!

Éljen a szocialista tábor szilárd egysége! Éljen a kommunizmust diadalmasan építő Szovjetunió!

Éljen a szocialista országok hadseregeinek testvéri fegyverbarátsága és összeforrottsága!

Éljen a Magyar Szocialista Munkáspárt és annak Központi Bizottsága!

Révész Géza vezérezredes s.k.,  
a Magyar Népköztársaság honvédelmi  
minisztere. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK  
B. 51. kiadás 1959. április 3. 10 óra 50 perc

A Minisztertanács és a SZOT vándorzászlajának átadása

1959. április 3.

A Gyarkémény-, Kazán- és "emenceépítő, Hő- és Savszigetelő Vállalat dolgozói elnyerték a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját. A kitüntető győzelmi jelvényt pénteken délután Trautmann Rezső építésügyi miniszter adta át ünnepélyesen. A vállalat dolgozói között 70.000 forint jutalmat osztottak szét.

A bányák építői, az Aknamélyítő Erőszel dolgozói is pénteken vették át múlt évi jó munkájuk elismerését, a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját. Varga György, a SZOT titkára méltatta az esemény jelentőségét és adta át a zászlót. Szétosztottak 300.000 forint pénzzutalmat, többen kiváló dolgozó jelvényt kaptak.

A Budapesti Erőmű dolgozói Lapp A. László, a "Műhípari Minisztérium villamosenergiaipari igazgatósága vezetőjének kezéből vették át a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját. Jutalmazásukra 50.000 forintot fordítottak. /MTI/

- o -

A bolgár ujságíró küldöttség látogatásai

1959. április 3.

A bolgár ujságíró küldöttség látogatást tett a Magyar Ujságírók Országos Szövetségének székházában. A küldöttséget Szakasits Árpád, a MUOSZ elnöke, és Siklósi Norbert, a MUOSZ főtárhelyettese fogadta. A szívélyes beszélgetésen érintették a két ország sajtójával kapcsolatos legfontosabb kérdéseket.

Antos István pénzügyminiszter fogadta a bolgár ujságírók küldöttségét. Antos István tájékoztatást adott a magyar népgazdaság helyzetéről, majd válaszolt a küldöttség tagjainak kérdéseire. /MTI/

- o -

B. 52. kiadás 1959. április 3. 17 óra 10 perc

Átadták a Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorzászlaját a Budapesti és a Szegedi Gépállomásnak

1959. április 3.

Az elmúlt évben az ország valamennyi gépállomása közül a budapesti dolgozott a legeredményesebben. Összesített éves tervét csaknem 40 százalékkal; talajmunka-tervét pedig 16.9 százalékkal teljesítette túl. Eredményesen járultak hozzá a körzetükben gazlálkodó 16 termelőszövetkezet gazdasági és szervezeti megszilárdításához. A kiváló minőségű munka, a gépállomás vezetőinek szívesen adott jó tanácsai egyaránt hozzájárultak ahhoz, hogy a budapesti gépállomás körzetében a termelőszövetkezetek az aszályos idő ellenére az egyéni gazdaságokét számottevően meghaladó termésre-  
adományok érték el.

Az eredményekért méltán ítelték a hosszú évek alatt összekovácsolódott kollektívának a Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorzászlaját. A magas kitüntetést és a vele járó pénzjutalmat pénteken délután Szóke Mátyas földművelésügyi miniszterhelyettes nyújtotta át meleg -/ ünnepségen. Ugyanekkor kapták kézhez a gépállomás dolgozói a múlt évi eredmények alapján járó nyereségrészesedéseket is. A gépállomás egy havi beralapnak megfelelő összeget fizetett a dolgozóknak nyereségrészesedés címén. -/ hangulatu

A Szegedi Gépállomás második lett az országos versenyben, s ezzel elnyerte a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját. Elsősorban a jövedelmezőség terén érték el kiváló eredményt a szegediek, a tervezett 203.000 forint helyett 1.114.800 forint tiszta jövedelemmel zárták az évet.

A pénteken rendezett zárszabotálási ünnepségen részt vett Marosujvári Gyula, a gépállomások főigazgatója és Halász József, a MEDOSZ titkára. /MTI/

- o -

Kiállítás a Magyar Tanácsköztársaság szövetkezeti dokumentumaiból

1959. április 3.

Pénteken délután a SZÖVOSZ székház nagytermében ünnepélyesen megnyitották a Magyar Tanácsköztársaság szövetkezeti dokumentumaiból rendezett kiállítást. A kiállításon első alkalommal mutatják be a Tanácsköztársaság szövetkezeti politikájának, az első termelőszövetkezetek alakulásának és tevékenységének dokumentumait. -/ enlék

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 53. kiadás 1959. április 3. 17 óra 10 perc

Kiállítás a Magyar Tanácsköztársaság... /folyt./

Látható a kiállításon a földművelésügyi népbiztos-ság április 13-án kiadott, termelőszövetkezeti dolgozókról szóló rendelete, jegyzőkönyvek, korabeli riportok, az első Somogy és Fejér megyei termelőszövetkezetek alakulásáról, a termelőszövetkezetek működésének első alapszabály-tervezete és sok egyéb eredeti dokumentum. A kiállítás reggel 8 órától este 7 óráig tart nyitva. /MTI/

- o -

Aláírták a magyar-bolgár egészségügyi együttműködési egyez-  
ményt

1959. április 3.

Az Egészségügyi Minisztériumban pénteken ünnepélyes külsőségek között aláírták a magyar-bolgár egészségügyi együttműködési egyezményt.

Az egyezmény elmélyíti a két ország együttműködését az egészségügy területén. A két ország minisztériumai tájékoztatják egymást a közegészségügy és járványügy, a gyógyító-megelőző munka, az oktatás, a továbbképzés terén tett intézkedéseikről és együttműködnek az orvostudomány különböző területein. Az egyezmény lehetővé teszi tudósok, orvosok, gyógyszerészek kölcsönös oszerését. Szakkönyvek, folyóiratok kölcsönös megküldésével, és a folyóiratokban cikkek kölcsönös megjelentetésével is igyekeznek a két ország egészségügyi kapcsolatait szorosabbá fűzni.

Az egyezményt a két kormány nevében dr. Doloschall Frigyes, a Magyar Népköztársaság egészségügyminisztere és dr. P. Kolarov, a Bolgár Népköztársaság egészségügyi és népjóléti minisztere írta alá.

x x x

A bolgár kormányküldöttség pénteken délután repülőgépen visszautazott Szofijába. /MTI/

- o -

1/12

MTI BELFÖLDI HIREK  
B. 54. kiadás 1959. április 3. 11 óra 5 percre

Átadták a Vörös Vándorzászlót a Magyar Pamutipar dolgozóinak  
1959. április 3.

Pénteken délután felszabadulásunk évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen áadták át a Magyar Pamutipar dolgozóinak a Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorzászlóját. Az ünnepségen részt vett és felszólalt dr. Münnich Ferenc, a Politikai Bizottság tagja; a Minisztertanács elnöke; jelen volt az ünnepségen J. Ny. Tyihonov, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének II. titkára és a hazánkban tartózkodó algériai szakszervezeti küldöttség két tagja is.

Nagy Józsefné könnyűipari miniszter és a gyár igazgatója, Kurinszki Sándorné mondott ünnepi beszédet. Nagy Józsefné miniszter szolt a gyár kollektívájának jó munkájáról, kiemelte, azért is büszke rá, mert a felszabadulás előtt ő is ebben az üzemben dolgozott. A Magyar Pamutipar a könnyűipar legnagyobb iparágának legjobb vállalata lett; gazdaságossági tervét 3.2 százalékkal túlteljesítette, javította gyártmányai minőségét és több új cikket becsatolt ki. A zászlóval együtt több mint 200.000 forint jutalomban részesítették a gyárat. Ebből 560 dolgozónak 160.000 forintot osztottak ki az ünnepségen, 50.000-et pedig szociális célokra fordítottak ki. A miniszter hat kormánykitüntetést és kiváló dolgozó jelvényeket adott át. Az ünnepségen felszólalt Bugár Jánosné, a SZOT titkára, és a IV. kerületi pártbizottság képviselője is. /MTI/

Átadták a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlóját a székesfehérvári Vadásztöltény Gyárnak - Elkészült sorozatban az ezredik Munkásy televíziós készülék

1959. április 3.

A székesfehérvári Vadásztöltény Gyár dolgozóinak pénteken adta át ünnepélyesen az 1958-ban elért eredményekért Kolos Richárd, kohó-és gépipari miniszterhelyettes, a Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorzászlóját. Ez alkalommal megemlékeztek arról is, hogy a Vadásztöltény Gyár a napokban készítette el az ezredik Munkásy televíziós készüléket, amelynek sorozatgyártása az év január első napjaiban kezdődött. Az ünnepségen Papp István, mérnök, a Vadásztöltény Gyár igazgatója 150 dolgozónak átadta ezután a kiváló dolgozó kitüntetéssel járó oklevelet és jelvényt.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 55. kiadás 1959. április 3. 14 óra 5 percre

A MÁV gyorsan és maradéktalanul elszállítja a mezőgazdaság és az ipar többtermelését - Ferencváros pályaudvar dolgozóinak átadták a SZOT és a Minisztertanács Vörös Vándorzászlóját  
1959. április 3.

Ferencváros pályaudvar, amely az ország közlekedésének a szíve, - jó munkája nyomán elnyerte a Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorzászlóját, amelyet pénteken délután ünnepélyesen átadtak a pályaudvar dolgozóinak. Az ünnepségen Szabó Antal a Vasutasok Szakszervezetének főtitkára mondott ünnepi beszédet. Hangsúlyozta, hogy az iparés a mezőgazdaság ebben az esztendőben lényegesen többet termelt, mint a múlt évben és ennek a többtermelésnek elszállítása nagy feladatokat rótt a vasutasokra. Míg a múlt esztendőben 15.2 tonna volt egy-egy teherkocsi terhelése, az idén átlagosan, - 16 tonnás terhelést kell elérni. A kocsi fordulót a 3.9 tized napról 3.8 tized napra kell csökkenteni.

Ezután Kossa István közlekedés és postaügyi miniszter tolmácsolta az MSZMP Központi Bizottságának, továbbá a kormányának üdvözlését.

Ezután Ferencváros vasutasai ünnepélyesen átvették a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlóját, majd kormány-, miniszteri kitüntetések átadására és pénzjutalom kiosztására került sor. /MTI/

A Rádió és a Televízió

Vasárnap 11 óra 30 perccel kezdettel közvetítést ad a II. Országos Uttörő Találkozóról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 56. kiadás 1959. április 3. 17 óra 55 perc

Gyorslista a lotto 1959. április 3-i jutalom-sorsolásról

- A huzason a 13. játékheti szelvények vettek részt

1959. április 3.

Szám	Nyeremény
<u>IA előjelű szelvények</u>	
000:319	5000 forintos vásárlási utalvány
001:513	utalvány könyvekre
010:108	rádió
010:736	pianinó
012:672	Herendi lámpa
015:490	lotto éléskamra utalvány
018:713	padlókefélgép
021:510	családi vásárlási utalvány
021:923	kerékpár
023:501	perzsaszőnyeg
027:510	porszívógép
027:914	Moped motorkerékpár

Szám	Nyeremény
<u>IA előjelű szelvények</u>	
200:241	Danuvia motorkerékpár
217:124	rádió
217:218	Panni robogó
217:219	mosógép
222:159	fényképezőgép
224:783	tangóharmonika
226:781	rádió
230:501	osillár
233:177	utalvány könyvekre
233:178	rádió
233:206	5000 forintos vásárlási utalvány
237:464	12 napos Mariensko Lazne-i társasutazás
239:701	családi vásárlási utalvány
243:113	osillár
257:173	zsürkocsiba épített rádió
266:518	esemege kosár
267:442	Pannónia motorkerékpár
280:327	televízió
281:584	5000 forintos vásárlási utalvány
293:018	rádió
294:011	hangulatlámpába épített rádió
294:478	5000 forintos vásárlási utalvány
295:322	padlókefélgép
297:440	rádió

Szám	Nyeremény
<u>EL előjelű szelvények</u>	
412:404	rádió
416:658	hűtőszekrény
420:816	kerékpár
422:589	5000 forintos vásárlási utalvány
431:273	5000 forintos vásárlási utalvány
439:143	3000 forintos vásárlási utalvány

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 57. kiadás 1959. április 3. 17 óra 55 perc

Gyorslista a lotto... 1.folyt./

Szám:	Nyeremény:
444.045	utalvány ágyneműre
447.713	televízió
455.706	fényképezőgép
486.553	esemege ajándékkosár
479.255	magnetofon
616.273	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány női
617.341	ezüst likőrös készlet
651.989	fém szobabutor
668.453	televízió
690.454	utalvány könyvekre
706.744	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány női
711.088	lotto éléskamra utalvány
719.595	nűtőszekrény
727.953	televízió
727.959	televízió
750.663	5.000 forintos vásárlási utalvány
754.503	családi vásárlási utalvány
758.915	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány férfi
759.108	padlókefélgép
786.501	padlókefélgép

Szám	Nyeremény
<u>B előjelű szelvények</u>	
1.014.734	Danuvia motorkerékpár
1.013.388	5.000 forintos vásárlási utalvány
1.031.130	kerékpár
1.032.604	hangulatlámpába épített rádió
1.053.248	padlókefélgép
1.076.742	fényképezőgép
1.073.074	televízió
1.097.394	utalvány könyvekre
1.107.255	kétszobás garderobos öröklakás a Múzeum körúti lottonázban
1.112.356	5.000 forintos vásárlási utalvány
1.116.035	perzsaszőnyeg
1.118.300	5.000 forintos vásárlási utalvány
1.126.336	mosógép
1.134.282	Moped motorkerékpár
1.142.909	lotto éléskamra utalvány
1.142.937	perzsaszőnyeg
1.157.478	varrógép
1.173.791	rádió
1.197.570	utalvány könyvekre
1.206.677	kerékpár
1.215.577	televízió
1.224.397	konyhabutor
1.227.034	padlókefélgép

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1959. április 3. 18 óra 5 perc

A magyar dolgozók az algériaiakért

1959. április 3.

A magyar dolgozók nagy megértéssel fogadták az algériai menekülteket segítő akcióbizottság felhívását, s már a gyűjtés megindításának első napjaiban számos levél érkezett az akcióbizottságban résztvevő szervezetekhez, amelyeknek írói mély együttérzésüket fejezték ki a menekültekkel és szolidaritásukat a nélkülöző algériai néppel. Az üzemekben röpgyűléseket tartottak a dolgozók, s szinte pár nap alatt megvásárolták az akcióbizottság által kibocsátott bélyegeket. Különböző társadalmi és egyházi szervek vezetőségei támogatták az akciót, melynek sikere félreérthetetlenül kifejezi a magyar nép békevágyát és segítészándékát a bajbajutottakon. Ennek a megértésnek, egységes segítőakarásnak eredményeképp a Magyar Vöröskereszt újabb szállítmányt indított utnak Marokkóba, mely szállítmány 5000 méter katon és flanel-anyagot tartalmazott, s hamarosan megérkezik azokhoz, akik az algériai háború következtében sok minden szükséges dolgot kénytelenek nélkülözni. /MTI/

- o -

A nyolcszoros élűzen MÁV Budapesti Építési Főnökség dolgozói megkapták a vándorzászlót

1959. április 3.

Pénteken Rödönyi Károly, MÁV vezérigazgató-helyettes átadta a nyolcszoros élűzen MÁV Budapesti Építési Főnökség dolgozóinak a Minisztertanács és a Szakszervezetek Országos Tanácsa vörös vándorzászlóját. Ezt a zászlót a MÁV Építési Főnökség dolgozói másodszor nyerték el kiváló munkájukkal. A múlt évben tervüket 113,8 százalékra teljesítették és 389.000 köbméter földmunkát végeztek el. A főnökség dolgozói vállalták, hogy évi tervüket december 15-re teljesítik és a termelékenységi tervet pedig 5 százalékkal emelik.

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium 103.000 forintot juttatott a dolgozók jutalmazására. Ebből az összegből többek között négy televíziós készüléket is vásároltak, a különböző vidékeken dolgozó építésvezetőségek részére. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás 1959. április 3. 12 óra 10 perc

/Gyorslista a lotto... 2. folyt./

Szám:	Nyerelemény:
1,228.964	rádió
1,266.963	Bim-bam óra
1,283.970	családi vásárlási utalvány
1,307.732	rádió
1,310.856	televízió
1,310.884	kerékpár
1,313.390	rádió
1,315.704	televízió
1,316.706	rádió
1,328.091	Csemege ajándékosár
1,352.280	rádió
1,353.306	rádió
1,358.985	Danuvia motorkerékpár
1,363.444	szobabutor
1,376.521	kerékpár
1,378.252	televízió
1,382.660	Bim-bam óra
1,396.356	tangóharmonika
1,397.462	perzsaszőnyeg
1,401.120	porszívó gép
1,407.184	Pannonia motorkerékpár
1,407.508	padlókeféző gép
1,410.769	utalvány könyvekre
1,411.476	Danuvia motorkerékpár
1,416.077	hűtőszekrény
1,419.021	porszívó gép
1,431.058	férfi bunda
1,442.148	Panni robogó
1,471.465	mosógép
1,477.234	családi vásárlási utalvány
1,495.478	televízió
1,502.387	televízió
1,507.792	kerékpár
1,525.208	televízió
1,525.577	Pannonia motorkerékpár
1,529.961	kerékpár
1,543.004	televízió
1,554.259	televízió
1,569.606	mosógép
1,572.858	5000 forintos vásárlási utalvány
1,573.568	rádió
1,574.669	mosógép
1,593.595	magnetofon
1,604.581	utalvány ágyneműre
1,609.997	12 napos Karlovy Vary-itársasutazás
1,615.396	Danuvia motorkerékpár
1,617.361	5000 forintos vásárlási utalvány

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás 1959. április 3. 11 óra 10 perc

/Gyorslista a lotto... 3. folyt./

Szám:	Nyeremény:
1,624.427	porszívó gép
1,629.134	Herendi lámpa
1,629.424	5000 forintos vásárlási utalvány
1,632.349	háztartási robotgép
1,637.087	padlókefélgép
1,638.141	svájci karóra
1,647.500	12 napos csehszlovák-lengyel-NDK társasutazás
1,651.006	Danuvia motorkerékpár
1,664.341	rádió
1,672.810	lotto éléskamra utalvány
1,675.547	varrógép
1,675.704	televízió
1,681.232	mosógép
1,692.626	utalvány könyvelésre
1,696.587	családi vásárlási utalvány
1,703.366	hűtőszekrény
1,716.970	kerékpár
1,718.258	rádió
1,718.264	csemege ajándékosár
1,718.265	szobabutor
1,725.641	lotto éléskamra utalvány
1,731.122	családi vásárlási utalvány
1,731.128	zeneszekrény
1,751.048	kristály készlet
1,769.574	kerékpár
1,773.026	családi vásárlási utalvány
1,774.371	tangóharmonika
1,779.555	Moped motorkerékpár
1,780.743	Pannonia motorkerékpár
1,790.222	12 napos Karlovy Vary társasutazás
1,792.447	5000 forintos vásárlási utalvány
1,800.040	Panni robogó
1,801.014	Csemege ajándékosár
1,808.272	női bőrkabát
1,824.203	5000 forintos vásárlási utalvány
1,828.526	lotto éléskamra utalvány
1,832.175	rádió
1,835.516	utalvány ágyneműre
1,835.518	5000 forintos vásárlási utalvány
1,837.996	porszívó
1,845.619	hűtőszekrény
1,850.753	magnetofon
1,850.841	Pannonia motorkerékpár
1,851.509	kristály készlet
1,864.604	perzsaszőnyeg
1,874.848	kerékpár

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás 1959. április 3. 10 óra 10 perc

/Gyorslista a lotto... folyt./

Szám:	Nyeremény:
1,875.692	5000 forintos vásárlási utalvány
1,882.694	fényképezőgép
1,809.243	televízió
1,901.156	csillár
1,907.501	varrógép
1,910.084	televízió
1,913.095	kristály készlet
1,921.999	5000 forintos vásárlási utalvány
1,931.157	mosógép
1,933.677	mosógép
1,950.841	5000 forintos vásárlási utalvány
1,955.724	sarokrádió lemezjátszóval
1,957.312	csehszlovák-lengyel-NDK társasutazás
1,963.513	családi vásárlási utalvány
1,969.801	lotto éléskamra utalvány

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 62. kiadás 1959. április 3. 18 óra 15 perc

Átadták a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját a Szőlészeti Kutató Intézet gazdaságainak

1959. április 3.

Tízéves kimagasló munkájukért a Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorzászlajával tüntették ki a Szőlészeti Kutató Intézet kísérleti gazdaságait. A nyolc gazdaság holdanként átlag 40 mázsa szőlőt szedett le a tőkéről, s az elmúlt évben több mint 6 millió forint tiszta nyereségre tett szert. Évente 3.000 hektoliter patinós magyar bort adnak belföldre és a külkereskedelemben. Az elmúlt években kiváló boraikért a külföldi és a hazai versenyeken 37 aranyérmét nyertek.

A vándorzászlót pénteken délután díszünnepségen adták át a Kutató Intézet Kocskemét-miklóstelepi kistérségi gazdaságában. Az ünnepségen megjelent Tömpe István, földművelésügyi miniszterhelyettes, Molnár Frigyes, az MSZEP megyei bizottságának titkára. A megjelentek melegen ünnepelték Kocsis Pált, a Kossuth-díjas világhírű szőlőnevelőt. /MTI/

/ első -o-o-o-

A Vörös Csillag Traktorgyár munkáskülönbtsége Konyolon

1959. április 3.

Pénteken délután, felszabadulásunk évfordulójának tiszteletére a Szolnok megyei Konyol község Dózsa Termelészövetkezete ünnepi közgyűlést tartott. Az ünnepségen résztvett a Vörös Csillag Traktorgyár munkáskülönbtsége, és a törökszentmiklósi gépállomás szövetkezetben dolgozó brigádja.

A közgyűlésen a szövetkezetiek nyilvánosságra hozták vállalkozásukat. Elhatározták, hogy a párttal, kormánnyal és a munkásosztálytól kapott segítségért több terményt adnak az országnak. Konyergabonából 300 mázával, árpaiból pedig 300 mázával többet adnak az államnak, mint amennyit tervük előír. November 1-ig 65.000 liter tejet szállítanak a városokba, s a tervezett 157 helyett 307 sortést hizlalnak. Tervükön felül 50 hizottmarhat adnak a földolgozó üzemeknek. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 63. kiadás 1959. április 3. 18 óra 15 perc

/Gyorslista a lotto... 5.folyt./

Szám:	Nyeremény:
1,988.348	családi vásárlási utalvány
1,991.092	fényképezőgép
1,992.492	varrógép
2,002.337	családi vásárlási utalvány
2,022.510	villanytűzhely
2,032.675	családi vásárlási utalvány
2,034.323	kerékpár
2,062.042	lotto éléskamra utalvány
2,034.338	családi vásárlási utalvány
2,090.179	fényképezőgép
2,094.230	porszívó gép
2,118.276	kerékpár
2,122.700	televízió
2,132.691	szobabutor
2,141.609	utalvány könyvekre
2,144.175	hűtőszekrény
2,156.858	Moped motorkerékpár
2,157.486	televízió
2,161.473	utalvány könyvekre
2,164.427	rádió
2,166.319	kerékpár
2,179.262	perzsaszőnyeg
2,182.979	12 napos Mariansko-Lazne-i társasutazás
2,202.361	kerékpár dongó motorral
2,203.424	utalvány könyvekre
2,214.509	Moped motorkerékpár
2,227.943	lotto éléskamra utalvány
2,230.644	lotto éléskamra utalvány
2,239.057	varrógép
2,247.947	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány női
2,251.401	fényképezőgép
2,268.591	családi vásárlási utalvány
2,270.073	mosógép
2,271.540	lotto éléskamra utalvány
2,272.739	csemege ajándékosár
2,280.075	családi vásárlási utalvány
2,289.703	csemege ajándékosár
2,291.009	Danuvia motorkerékpár
2,300.291	csemege ajándékosár
2,327.430	bim-bam óra
2,329.534	utalvány ágyneműre
2,338.793	női bőrkabát
2,339.333	családi vásárlási utalvány

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK  
 B 64 kiadás 1959. április 3. 18 óra 10 perc  
 /Gyorslista a lotto....6. folyt./

Szám:	Nyeresmény:
2,346.312	fényképezőgép
2,349.793	utalvány könyvekre
2,354.931	bőr kabát
2,354.999	3.000 forintos vásárlási utalvány
2,382.274	bim-bam óra
2,387.809	Skoda-Spartak személygépkocsi
2,391.746	rádió
2,402.361	parzszaszónyog
2,407.159	fényképezőgép
2,410.091	csemoge ajándékosár
2,432.379	perszivógép
2,433.667	ezüst evőeszköz készlet
2,435.295	mosógép
2,441.320	csemoge ajándékosár
2,446.736	Herendi étkészlet
2,453.252	televízió
2,463.372	fényképezőgép
2,476.913	fényképezőgép
2,502.795	lotta zenekombinát
2,550.013	Danuvia motorkerékpár
2,553.113	fényképezőgép
2,554.497	Herendi étkészlet
2,562.093	konyhabutor
2,570.993	kerékpár
2,572.629	rádió
2,575.229	fényképezőgép
2,592.269	csemoge ajándékosár
2,594.573	családi vásárlási utalvány
2,599.516	varrógép
2,599.921	mosógép
2,614.494	varrógép
2,616.497	pianino
2,624.343	lotta éléskamra utalvány
2,633.607	lotta éléskamra utalvány
2,633.362	csillár
2,654.101	rádió
2,665.330	televízió
2,673.133	"Potstól talpig felöltözhet" vásárlási utalvány férfi
2,674.190	Doxa kerékpár
2,686.356	5.000 forintos vásárlási utalvány
2,705.377	kerékpár dongo motorral
2,709.032	5.000 forintos vásárlási utalvány
2,766.050	Panni robogó

/folyt.köv./

18<sup>12</sup>

MTI BELFÖLDI HIREK  
 B 65 kiadás 1959. április 3. 18 óra 15 perc  
 /Gyorslista a lotto...7. folyt./

Szám:	Nyeresmény:
2,797.630	hangulatlámpába épített rádió
2,793.180	lotta éléskamra utalvány
2,856.211	televízió
2,867.117	utalvány ágyneműre
2,871.060	hűtőszekrény
2,879.165	lotta éléskamra utalvány
2,879.199	villanytűzhely
2,881.804	10 napos Csehszlovák-NDK társasutazás
2,886.352	12 napos Karlovy Vary társasutazás
2,891.014	rádió
2,932.010	Panni robogó
2,932.025	zeneszekrény
2,944.219	mosógép
2,962.003	5.000 forintos vásárlási utalvány
2,967.902	5.000 forintos vásárlási utalvány
2,972.494	5.000 forintos vásárlási utalvány
3,004.414	Panni robogó
3,012.496	kerékpár
3,053.303	villanytűzhely
3,059.562	mosógép
3,061.528	Herendi étkészlet
3,115.333	5.000 forintos vásárlási utalvány
3,131.514	perszivógép
3,132.304	10 napos Csehszlovák-NDK társasutazás
3,165.793	rádió

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 66 kiadás 1959. április 3. 18 óra perc

/Gyorslista a lotto... 8. folyt./

Szám:	Nyeremény:
3,168.485	porszívógép
3,169.088	ezüst likőrös készlet
3,174.691	lotto éléskamra utalvány
3,181.321	Pannonia motorkerékpár
3,216.214	televízió
3,216.878	családi vásárlási utalvány
3,219.483	fényképezőgép
3,223.142	porszívó gép
3,236.082	padlókeféléő gép
3,238.231	varrógép
3,239.194	hűtőszekrény
3,263.082	kerékpár
3,267.981	csillár
3,269.417	bim-bam óra
3,273.644	csillár
3,273.919	rádió
3,280.193	Moped motorkerékpár
3,281.242	csemege ajándékosár
3,331.239	karóra
3,332.026	kerékpár
3,340.155	Panni robogó
3,358.316	csemege ajándékosár
3,362.387	utalvány könyvekre
3,365.182	kerékpár dongó motorral
3,368.930	rádió
3,371.409	családi vásárlási utalvány
3,379.383	5000 forintos vásárlási utalvány
3,382.964	utalvány ágyneműre
3,393.580	10 napos csehszlovák-NDK társasutazás
3,400.147	fényképezőgép
3,407.950	televízió
3,410.897	televízió
3,418.125	mosógép
3,423.951	zongora
3,424.192	hűtőszekrény
3,429.377	női bőrkabát
3,438.232	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány női
3,440.473	varrógép
3,445.704	írógép
3,487.891	férfi bunda
3,490.903	kerékpár
3,495.646	női bőrkabát
3,522.330.	konyhabutor
3,524.122	lotto éléskamra utalvány
3,525.532	televízió
3,547.387	családi vásárlási utalvány

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.67 kiadás 1959. április 3. 10 óra 15 perc

/Gyorslista a lotto... 9. folyt./

Szám:	Nyeremény:
3,554.400	kerékpár
3,555.241	lotto éléskamra utalvány
3,556.883	arany Doxa karóra
3,557.185	12. napos csehszlovák-lengyel-NDK társasutazás
3,563.698	televízió
3,573.847	kerékpár
3,595.194	kerékpár
3,603.061	lotto éléskamra utalvány
3,610.564	padlókeféléő gép
3,612.625	rádió
3,617.135	Pannonia motorkerékpár
3,644.106	kerékpár
3,669.537	10 napos csehszlovák-NDK társasutazás
3,673.029	kerékpár
3,675.152	5000 forintos vásárlási utalvány
3,685.564	televízió
3,694.032	garzon öröklakás a Múzeum körüti lotto házban
3,700.240	12 napos Mariánske-Lazne-i társasutazás
3,713.264	női bőrkabát
3,724.285	padlókeféléő gép
3,764.376	Danuvia motorkerékpár

S előjelű szelvények:

4,001.013	porszívógép
4,002.248	zsurkocsiba épített rádió
4,020.477	lotto éléskamra utalvány
4,022.550	lotto éléskamra utalvány
4,030.178	utalvány könyvekre
4,041.395	kerékpár
4,044.868	családi vásárlási utalvány
4,051.268	kerékpár
4,070.309	porszívógép
4,072.835	kerékpár
4,076.718	padlókeféléő gép
4,084.564	rádió
4,094.901	kerékpár
4,123.937	rádió
4,128.902	utalvány ágyneműre
4,138.793	12 napos csehszlovák-lengyel-NDK társasutazás
4,140.750	hűtőszekrény

/folyt.köv./

1810

MTI BELFOLDI HIREK

B 68. kiadás 1959. április 3. 18 óra 30 perc

/Gyorslista a lotto.10. folyt./

Szám:	Nyeremény:
4,156.827	fém szobabutor
4,160.323	kerékpár
4,189.010	magnetofon
4,192.917	pianino
4,198.753	családi vásárlási utalvány
4,251.140	kerékpár
4,255.832	utalvány ágyneműre
4,256.882	magnetofon
4,270.076	kerékpár
4,275.696	padlókefélgép
4,282.721	fényképezőgép
4,299.378	12 napos Mariánske-Lazne-i társas- utazás
4,317.292	rádió
4,341.040	5000 forintos vásárlási utalvány
4,355.650	5000 forintos vásárlási utalvány
4,356.430	5000 forintos vásárlási utalvány
4,368.586	lotto éléskamra utalvány
4,372.942	5000 forintos vásárlási utalvány
4,382.203	5000 forintos vásárlási utalvány
4,398.558	5000 forintos vásárlási utalvány
4,414.380	zeneszekrény
4,445.920	5000 forintos vásárlási utalvány
4,451.002	Herendi lámpa
4,467.858	utalvány ágyneműre
4,468.973	rádió
4,485.765	5000 forintos vásárlási utalvány

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 69. kiadás 1959. április 3.

óra 18 perc<sup>30</sup>

/Gyorslista a lotto.11 folyt./

Szám:

Nyeremény:

4,494.167	rádió
4,513.051	Danuvia motorkerékpár
4,548.050	televízió
4,551.730	családi vásárlási utalvány
<u>G. jelű szelvények</u>	
5,022.072	hűtőszekrény
5,029.062	fényképezőgép
5,040.109	svájci karóra
5,053.025	padlókefélgép
5,062.713	fényképezőgép
5,064.322	kerékpár dongó motorral
5,070.388	rádió
5,071.734	fényképezőgép
5,072.052	padlókefélgép
5,081.419	Panni robogó
5,085.421	utalvány ágyneműre
5,096.661	lotto éléskamra utalvány
5,122.613	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásár- lási utalvány férfi
5,127.908	ószillár
5,132.796	"Tetőtől talpig felöltözhet" vásárlá- si utalvány férfi
5,167.616	Panni robogó
5,173.355	televízió
5,180.750	tangóharmonika
5,209.729	5.000 forintos vásárlási utalvány
5,215.203	10 napos Csehszlovák-NDK társas- utazás
5,225.993	12 napos Karlovy Vary-i társasutazás
5,228.768	lotto éléskamra utalvány
5,229.099	mosógép
5,236.933	kinei társasutazás
5,239.018	mosógép
5,243.661	Pannonia motorkerékpár
5,253.028	televízió
5,258.610	Pannonia motorkerékpár oldalkocsival
5,266.066	kerékpár
5,269.571	csemege a jándékkosár
5,295.398	pianino
5,311.000	tangóharmonika
5,311.212	lotto éléskamra utalvány
5,317.592	5.000 forintos vásárlási utalvány
5,340.392	rádió
5,365.431	fényképezőgép
5,367.116	utalvány könyvekre

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK  
 B 70. kiadás 1959. április 3. 18 óra 40 perc  
 /Gyorslista a lotto... 12. folyt./

Szám:	Nyeremény:
5,335.999	pedlókefélgép
5,337.967	"Tetttől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány női rádió
5,394.350	villanytűszelvény
5,395.407	zeneszekrény
5,397.153	5.000 forintos vásárlási utalvány
5,405.995	5.000 forintos vásárlási utalvány
5,407.271	csillár
5,414.026	varrógép
5,432.594	
<u>P előjelű szelvények</u>	
6,005.139	utalvány agyneműre
6,012.196	hangulatlámpába épített rádió
6,023.254	írógép
6,033.116	kerékpár dongó motorral
6,049.365	pedlókefélgép
6,059.023	rádió
6,114.101	fényképezőgép
6,123.239	családi vásárlási utalvány
6,129.633	12 napos Csehszlovák-lengyel-NDK társasutasítás
6,150.906	"Tetttől talpig felöltözhet" vásárlási utalvány férfi
6,151.992	lottó éléskamra utalvány
6,169.602	televízió
6,178.513	fém butor
6,183.236	mosógép
6,211.243	Danuvia motorkerékpár
6,226.190	zsurkocsiba épített rádió
6,236.330	csillár
6,241.761	csemege ajándékkosár
6,242.239	5.000 forintos vásárlási utalvány
6,248.681	rádió
6,294.155	fényképezőgép
6,301.971	kerékpár dongó motorral
6,323.620	5.000 forintos vásárlási utalvány
6,326.375	Danuvia motorkerékpár

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK  
 B 71. kiadás 1959. április 3. 18 óra 40 perc  
 /Gyorslista a lotto... 13. folyt./

Szám:	Nyeremény:
6,332.729	12 napos Karlovy Vary-társasutasítás
6,335.722	lottó éléskamra utalvány
6,373.406	csemege ajándékkosár
6,471.513	zsurkocsiba épített rádió
6,479.143	5.000 forintos vásárlási utalvány
<u>D előjelű szelvények</u>	
7,019.295	televízió
7,030.836	tangoharmonika
7,031.055	motorkerékpár
7,037.762	varrógép
7,059.910	hangulatlámpába épített rádió
7,090.993	mosógép
7,086.931	Danuvia motorkerékpár
7,099.711	kétszobás családi ház a nyertes kívánásának megfelelő helyen
7,122.849	utalvány agyneműre
7,130.533	családi vásárlási utalvány

/folyt.köv./

18/10

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 12. kiadás 1959. április 3. 12 óra 40 perc

/Gyorslista a lotto.... folyt./

Szám:	Nyeremény:
7,134.980	bim-bam óra
7,156.325	utalvány ágyneműre
7,178.492	mosógép
7,185.321	perzsaszőnyeg
7,201.009	Pannonia motorkerékpár
7,224.335	lotto éléskamra utalvány
7,272.191	családi vásárlási utalvány
7,278.339	rádió
7,317.434	mosógép
7,322.331	családi vásárlási utalvány
7,329.891	kinai társasutazás
7,354.657	csillár
7,366.415	csemege ajándékosár
7,375.554	rádió
7,398.831	televízió
7,421.025	Panni robogó
7,425.317	mosógép
7,426.178	televízió
7,462.840	perzsaszőnyeg
7,469.744	szobabutor
7,482.290	perzsaszőnyeg

A gyorslista közvetlenül a sorsolás után készült, így az esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk. /MTI/

- o -

1810

MTI BELFÖLDI HIREK  
73. kiadás 1959. április 3. 17 óra 05 perc

Felszabadulási ünnepségek a fővárosban

1959. április 3.

A felszabadulási évforduló alkalmából a kerületekben is a hagyományos ünnepélyességgel emlékeztek meg a hazánk felszabadításáért elesett szovjet hősekről.

A VIII. kerületi üzemek és hivatalok küldöttségei a Kerepesi uti temetőben levő szovjet hősi emlékműnél gyűltek össze koszorúzási ünnepségre. Az emlékmű előtt rendőrök és munkások álltak díszőrséget. A magyar és a szovjet himnusz hangjai után Nagy József, a kerületi pártbizottság titkára beszélt nagy nemzeti ünnepünk jelentőségéről, az elesett szovjet harcosok érdemeiről. Ezután az üzemi pártszervezetek, a Hazafias Népfront, a tanács és a többi szervezet képviselői koszorúkkal és virágokkal díszítették az emlékmű talapzatát.

A Gellért-téri hősi emlékműnél a XI. kerületi pártbizottság, valamint az üzemek és a tömegszervezetek képviselői helyezték el koszorúikat, a gellérthegyi szabadság-szobornál az I. kerületi szervezetek és a lakosság képviselői rendeztek koszorúzási ünnepséget. A Budaörs határában levő osztyapenkó-szobornál is kegyelotes ünnepségre gyűltek össze a környékbeli, s elhelyezték a hala virágait a hős szovjet parlamentar emlékművén.

Az évforduló alkalmából a párt és a társadalmi szervezetek küldöttségei felkeresték a temetőben levő szovjet katonasírokat is, s az üzemek dolgozói és a lakosság nevében azokra is elhelyezték a megemlékezés virágait.

Az 1956. évi ellenforradalomban a magyar nép szabadsága és a szocializmus védelmében elesett szovjet hősek emlékére a VI. kerület lakossága a Kerepesi uti temetőben márvány síremléket állíttatott, amelyet a felszabadulási évforduló alkalmából pénteken délután lepleztek le. A 112 szovjet harcos nevét megőrző emlékmű előtt díszgyenruhás szovjet katonák százada állt őrséget. A szovjet és a magyar himnusz után Mádi Szabó Gábor színművész szavalt, majd Fűredi László, a VI. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott emlékbeszédet. A koszorúkat és a virágokat gyászinduló hangjai mellett helyezték a közös sírra. Az MSZMP Budapesti Bizottságának képviselőjében Berka Attila, a pártbizottság titkára, a VI. kerületi pártbizottság nevében Ormos József első titkár helyezte el koszorút. A budapesti szovjet nagykövetség koszorúját J. I. Gromov, nagykövet, J. Ny. Csernyakov nagykövetségi tanácsos, P. M. Capenko ezredes, katonai attasé és Ny. P. Mojszejenko kereskedelmi képviselő, a szovjet hadsereg budapesti parancsnokának koszorúját Judin és Bogatov ezredesek helyezték el. Virágokkal és koszorúkkal rótták le kegyelotüket a tanács, a Hazafias Népfront, a KISZ, az MSZBT és a többi szervezetek képviselői és a kerület dolgozói is. A síremlékavató ünnepség az Internacionálé hangjaival végződött.

/MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 74. kiadás 1959. április 3. 10 óra 10 perc

Hatalmas siker, 3,900.000 néző a szovjet film ünnepén

1959. április 3.

Hatalmas sikerrel zárult hazánkban a szovjet film idejünnep. A Művelődésügyi Minisztérium Filmfőigazgatóságának tájékoztatója szerint a megyékből beérkezett jelentések összesítése bebizonyította, hogy a magyar mozi-látogatók körében nagyon népszerűek a szovjet filmművészek kiváló alkotásai. A legutóbbi szovjet filmünnep, - 1957 őszén - 2,700.000 volt az eseménysorozat látogatóinak a száma, az idén 1,200.000-rel több.

A szovjet film ünnepén bemutatott új alkotások - annak ellenére, hogy Budapesten két, vidéken egy hét eredményeit vették számba - összesen másfélmillió néző előtt peregtek. Az én drága párom című filmet 278.000-re, a Kék nyíl-t 267.000-re, A félkegyelmű-t 213.000-re nézték meg. Budapesten 1,300.000-res nézőszámmal zárult a filmünnep, legutóbb 897.000-rel. A megyék közül Borsod, Békés és Vas megye érte el a legjobb eredményt.

A szovjet film ünnepén az országban 3,900.000-re tekintették meg a szovjet filmeket. /MTI/

- o -

Gerencsér Miklós Kerekeskut című szindarabjának ősbemutatója Szegeden

1959. április 3.

A Szegedi Nemzeti Színházban pénteken mutatták be Gerencsér Miklós Kerekeskut című háromfelvonásos szindarabját. A darabot Komor István rendezte, a főszerepet György László játszotta. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 75. kiadás 1959. április 3. 10 óra 10 perc

Ünnepélyesen átadták N.Sz. Hruscsov elvtárs levelét Kovács Pálné Gy. nének, az adonyi Március 21. Termelészövetkezet elnökhelyettesének

1959. április 3.

Pénteken délután az adonyi Március 21. Termelészövetkezetben kedves ünnepségen vettek részt a 4.359 holdas közös gazdaság tagjai. A szövetkezet az utóbbi hetekben a régi 320 holdas Béke Termelészövetkezetből fejlődött naggyá és most 400 taggal Március 21. néven folytatja a közös gazdálkodást. A Béke Termelészövetkezet tagjai N.Sz. Hruscsovnak, a Szovjetunió Kommunista Pártja első titkárnak egy évvel ezelőtti adonyi látogatása óta igen sok segítséget kaptak Hruscsov elvtárstól, aki igéretéhez híven szakemberekkel, vetőmaggal és gépekkel segítette a szövetkezet kukoricatermesztését. Az adonyi termelészövetkezetben a szovjetutmutatás szerint termesztett silókukorica soha nem romlott gazdag termést hozott. Adonyi község dolgozó parasztsága - a közös mezőgazdasági vállalkozás előnyeit és fölényét látva - legutóbb egyetemesen a társasgazdálkodás útjára lépett. Az elért eredményekről, a község fejlődéséről Kovács Pálné Gy., országgyűlési képviselő, a volt Béke Termelészövetkezet elnöke, a legnagyobbadott, új Március 21. Termelészövetkezet elnökhelyettese levelében számolt be Hruscsov elvtársnak.

A pénteki baráti összejövetelen adták át Kovács Pálné Gy. nének N.Sz. Hruscsov válaszlevelét. Az összejövetelen megjelent Dógi Imre földművelésügyi miniszter, Csaterki Lajos, az MSZMP Fajér megyei bizottságának első titkára, továbbá A.A. Szerocov, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa és V.K. Galovszkij, a nagykövetség első titkára.

Biró Imre, a Március 21. Termelészövetkezet mezőgazdasági ismertető elnöke a legnagyobbodott szövetkezet terveit. Többek között megemlítette, hogy az idén - szovjet tapasztalatok felhasználásával - 250 holdon termesztene silókukoricát. Eután a jelenlevők lelkes eljenzése közben A.A. Szerocov, a szovjet nagykövetség tanácsosa felolvasta és átadta Kovács Pálné Gy. nének Hruscsov elvtárs levelét.

"Nagy örömmel vettem tudomásul, - hangzik a levél, - hogy az adonyi termelészövetkezet tagjai megtartották szavukat és hektáronként 339 névess silókukoricát termesztettek, erre a negyszerű sikerre büszkék lehetnek a magyar falu dolgozói. A Magyar Népköztársaság számára nagy jelentőségű az Önök tapasztalata. Azt mutatja, hogy magyar viszonyok között gyönyörű eredményeket hozott a silókukorica termesztése.

/foly t. köv./

189

B 76. kiadás 1959. április 3. 19 óra 15 perc

/Ünnepélyesen átadták... 1. folyt./

Ez egyik legfontosabb feltétele a jószág bőséges takarmányellátásának, tehát következképpen a tej- és hústermelés növelésének is. Nem kétséges, hogy az Önök példáját más magyar termelősövetkezetek is követik, és az Önök tapasztalata gyarapítja a mezőgazdasági gyakorlatot, elősegíti a magyar szocialista mezőgazdaság sikeres fejlődését.

Önök  
Jó egészséget és új sikereket kívánok Önöknek és a termelősövetkezet többi tagjának. Remélem, hogy 1959-ben is ugyanilyen jó eredménnyel természetlik majd a silókukoricát és Önök is hozzájárulnak azoknak a feladatoknak a megoldásához, amelyeknek végrehajtásán a magyar nép fáradozik."

A levél felolvasása után a megjelentek melegen ünnepelték N. Sz. Hruscsov elvtársat, a magyar nép őszinte barátját. Sztarcev nagykövetségi tanácsos ezután szeretettel köszöntötte a szövetkezet tagjait a magyar nép felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából, majd Kovács Pálnénak átadta a Szovjetunió budapesti nagykövetségének értékes ajándékát.

Kovács Pálné mondott szótán köszönetet a kedves megemlékezésért, az értékes segítségért; többek között megemlítette, hogy az idén a tavalyinál még jobban kihasználják a Szovjetuniótól kapott mezőgazdasági gépeket. Az idén ugyanis egészen nagy táblákban természetlik silókukoricát.

Ezután Dögei Imre földművelésügyi miniszter szólalt fel.

- Ez a levél is ezt a mély baráti szeretetet fejezi ki, - mondotta - amelyet Hruscsov elvtárs és az egész szovjet nép tudósít a szocializmust építő magyar nép iránt. A magyar népet örök, megbontathatatlan testvéri barátság fűzi a szovjet néphez. Népünk soha el nem muló hálával gondol azokra a hős szovjet katonákra, akik életüket áldozták hazánk felszabadításáért, népünk szabadságáért. Hruscsov elvtárs magyarországi látogatásakor sok jó tanácsot adott és megígérte, hogy elküldi hozzánk néhány szakemberét a silókukorica-termesztési tapasztalatok átadására.

- Hruscsov elvtárs teljesítette ígéretét, mi pedig megfogadtuk és követtük a tanácsokat. Ezek segítségével olyan szép eredmények születtek termelősövetkezetekben és állami gazdaságainkban, köztük az adonyi termelősövetkezetben is, amelyekkel évekkel ezelőtt sokan gondolni sem mertek. Olyan módszerekkel ismerkedett meg a magyar mezőgazdaság, amelyek valóban forradalmasították a termelést, a takarmánygazdálkodást és az állattenyésztést. /amilyenekre

Megemlítette a miniszter, hogy például az adonyi termelősövetkezetben az Odessza 10-es silókukoricafajta holdanként 446 mássa termést hozott, s a csúlya a termés 30 százaléka volt. Egy holdnyi négyzetes vetés silókukoricával annyi tápértéket termelték, mintna holdanként száz mássa szemeskukoricát takerítették volna be.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 77. kiadás 1959. április 3. 19 óra 15 perc  
/Ünnepélyesen átadták... 2. folyt./

- Az eddigi eredmények - mondotta befejezésül a miniszter - arra köteleznek bennünket, hogy Hruscsov elvtárs tanácsai és egy éves hazai tapasztalatainak alapján az idén még tovább fejlesszük a takarmánytermesztésnek ezt a kiváló szovjet módszerét. Mindezeket figyelembe véve elhatároztuk, hogy 1959-ben több mint 100.000 holdon természetlik négyzetes fészkes vetésű silókukoricát.

Végül Dögei Imre az MSZMP Központi Bizottsága és a magyar kormány nevében megköszönte Hruscsov elvtárs kedves figyelmességét, baráti támogatását és segítségét. Megjelentek ismételen meleg szeretettel ünnepelték Hruscsov elvtársat, a felszabadító szovjet népet, majd hosszú baráti beszélgetés után megtekintették a termelősövetkezet gazdaságát. /MTI/

- o -

Jobban kihasználják a hajóteret, több árut szállítanak a MAHART dolgozói, - ismerték a hajósok a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlajának átadásakor

1959. április 3.

A MAHART dolgozói a múlt esztendőben és az idén kiváló jó munkát végeztek: zavartalanul lebonyolították a személyforgalmat, hatalmas mennyiségű árut továbbítottak. Jó munkájukért megkapták a Minisztertanács és SZOT vándorzászlaját, amelyet pénteken délután vettek át ünnepélyesen.

Az ünnepségen Földvári László közlekedés- és postaügyi miniszter mondott ünnepi beszédet, - felhívta a figyelmet arra: a hajózásra nemcsak az a feladat vár, hogy az ipar és mezőgazdaság termékét továbbítsa, hanem az is, hogy gazdaságosabban szállítson és jól kihasználja a hajóteret.

A MAHART dolgozói az ünnepségen megígérték, hogy még ebben az évben előrik az 1960-as tervmutatókat, olcsóbban és többet szállítanak.

x x x

/helyettes  
Pénteken adta át a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját a Kossuth Nyomda dolgozóinak Földi László, a könnyüipari miniszter első helyettese. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 78. kiadás 1959. április 3. 10 óra 40 perc

Átadták a váci Forte gyárnak a Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorzászlaját

1959. április 3.

A váci Forte fotokémiai gyár dolgozóinak tavalyi eredményes munkája jutalma a Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorzászlaja. A vállalat 106,7 százalékra teljesítette termelési tervét és 6 százalékkal több fotóanyagot gyártott, mint a megelőző 1957. esztendőben. Eredményesen helytállt az export tervek teljesítésében és 1,115.000 forintos többlet-nyereségre lehetőséget teremtett, hogy 12 és 14 nap közötti nyereségrészesedést juttathatott az üzem dolgozóinak.

Vinoze Gyula, szakszervezeti bizottsági elnök megnyitó szavai után Gál László, a vegyipari dolgozók szakszervezetének elnöke a SZOT elnökség tagja mondott ünnepi beszédet.

A főtitkára felkérésére a nagy ünnepségen felszólalt Darvas László a Chemolimpex külkereskedelmi vállalat igazgatója, aki a nagyüzemek államosításakor a Forte első vállalkozója volt.

Az ünnepség utolsó részében Benyó László, a vállalat igazgatója átadta a kitüntetések és jutalmazások: 386 dolgozó 92.000 forint pénzzutalmat kapott. Tizennégyen vették át a Nehézipar kiváló dolgozója kitüntetését és huszonnégyen a Kiváló dolgozó díszoklevelet. /MTI/

- 0 -

Ø Az átadási ünnepségre pénteken délután került sor.

1959

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 79. kiadás 1959. április 3. 10 óra 45 perc

Átadták a Minisztertanács és a SZOT Vörös Vándorzászlaját

1959. április 3.

pénteken az 1958. második félévi tervek teljesítéséért a hatvani földművelésszövetkezetnek a vándorzászlót és a vele járó 10.000 forintos pénzzutalmat Molnár Károly, a SZÖVOSZ elnökhelyettese adta át. Az országban a szövetkezetek közül osziban ez a szövetkezet kapta meg a vándorzászlót. Az ünnepség alkalmából megjutalmazták a kiváló dolgozókat. /MTI/

- 0 -

Dr. Róna Zoltán orvos kitüntetése

1959. április 3.

Pénteken dr. Simonovits István, az egészségügyi miniszter első helyettese dr. Róna Zoltánnak kiváló és lelkiismeretes munkájáért a Szocialista Munkáért Érdemérmét adta át. A 72 éves beteg orvosnak a miniszterhelyettes a lakásán nyújtotta át a kitüntetést, amelynek átadásakor a VI. kerületi tanács, a Hazafias Népfőnt és sokan a körzetbeli lakók közül is megjelentek. Dr. Róna Zoltán meghatottan mondott köszönetet az elismerésért. /MTI/

- 0 -

Az Irodalmi Szinpadon

1959. április 3.

pénteken Komlós Juci és Rálay Inre előadó estét tartottak. Közreműködött Domszki János, zongorán kísért Lendvai György. Az összekötő szöveget és az előjátékot Kállai István írta.

- 0 -

/MTI/

B 80. kiadás 1959. április 3. 19 óra 50 perc

Diszünnepszeg hazánk felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából

1959. április 3.

Nemzeti ünnepünk, hazánk felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a forradalmi munkás-paraszt kormány és a Hazafias Népfrent Országos Tanácsa pénteken este diszünnepszeg rendezett az Állami Operaházban.

A diszünnepszeg elnökségében helyet foglalt Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, dr. Münnich Ferenc, a kormány elnöke, Apró Antal, Biszku Béla, Fehér Lajos, Fock Jenő, Kállai Gyula, Kiss Károly, Marosán György, Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Nemes Dezső, a Politikai Bizottság póttagja.

Az elnökség tagja volt Anda János, az MSZMP I. kerületi pártbizottságának első titkára, Bakó Emil, a munkásmozgalom régi harcosa, Banczi Tivadar, a Mechanikai Mérőműszerek Gyára dolgozója, Csákó Mihály, a Bőripari Dolgozók Szakszervezetének főtítkára, Eperjesi László, a KISZ Központi Bizottságának titkára, Fazekas Jenő, a munkásmozgalom régi harcosa, Földes László, a belügyminiszter első helyettese, Garamvölgyi Vilmos rendőr-vezérőrnagy, belügyminiszter-helyettes, Jakobi Zoltánné, a Budapesti Harisnyegvár dolgozója, Kaszás Ferenc, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetője, Kárpáti Ferenc alezredes, Kedvesi Erzsébet, a Magyar Pamutipar dolgozója, Kelemen Kálmánné, a Ganz-MAVAG-gyár dolgozója, Kiss László Kossuth-díjas tanító, K. Nagy Sándor, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Lajer Lajos, a Gábor Aron Vasöntőde és Gépgyár dolgozója, Nöhner Árpád, a munkásmozgalom régi harcosa, Nyirő Istvánné, a Magyar Nők Országos Tanácsa végrehajtó bizottságának tagja, Olcsai Kiss Zoltán Kossuth-díjas szobrászművész, dr. Ortutay Gyula, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának főtítkára, Radó Sándor, a munkásmozgalom régi harcosa, Róvász Géza vezérőrnagy, honvédelmi miniszter, Sági György, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Scherczel Lajosné, a Magyar Nők Országos Tanácsának alelnöke, dr. Sik Endre külügyminiszter, Sós József Kossuth-díjas, az orvostudományok doktora, Szekeres István a munkásorség budapesti parancsnoka, Tóth Gyula, a munkásmozgalom régi harcosa, Ugrai Ferenc vezérőrnagy, honvédelmi miniszter-helyettes, Uszta Gyula altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, Veres József, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke.

/folyt.köv./

B 81. kiadás 1959. április 3. 19 óra 10 perc

/Diszünnepszeg hazánk... 1.folyt./

Az elnökségben foglalt helyet J.I.Gromov, a Szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

Az ünnepség résztvevőinek sorában ott volt az Elnöki Tanács, a kormány, az MSZMP Központi Bizottsága számos tagja, a politikai, gazdasági és a kulturális élet sok vezető személyisége, Jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

A magyar és a szovjet Himnusz hangjai után Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke nyitotta meg az ünnepséget.

/Dobi-beszéd/

Ezután Fock Jenő, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára mondott ünnepi beszédet.

/Fock-beszéd/

Az ünnepség első része az Internacionále hangjaival ért véget.

Az ünnepség második részében művészi műsort mutattak be. Közreműködött Ilosvay Katalin, a Magyar Néphadsereg Színházának tagja, Major Tamás Kossuth-díjas, kiváló művész, az Állami Népi Együttes ének-, zene- és tánc-kara és az Állami Operaház balett- és zenekara Tóth Péter vezénylővel. /MTI/

MTI BELFÜLDI HIREK  
B 82. kiadás 1959. április 3. 10 óra 15 perc

Szovjet államférfiak üdvözlő távirata hazánk felszabadulásának évfordulója alkalmából

1959. április 3.

Kádár János elvtársnak, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága első titkárának,

Dobi István elvtársnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének,

Münnich Ferenc elvtársnak, a magyar forradalmi munkásparaszt kormány elnökének,

B u d a p e s t

Kedves Elvtársak!

A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége és a Szovjetunió minisztertanácsa legszívélyesebb üdvözlését küldi Önöknek és az egész magyar népnek, Magyarországnak a fasiszta iga alól történt felszabadulása 14. évfordulója alkalmából.

Magyarország munkásosztálya és az egész dolgozó nép a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetésével - élve a szocialista rendszer előnyeivel - történelmileg rövid idő alatt ragyogó sikereket ért el az ország politikai, gazdasági és kulturális életének minden területén.

Örömmel állapítjuk meg, hogy az SZKP történelmi jelentőségű XII. kongresszusának határozatait teljes támogatásra találták az Önök országában - akárcsak az egész haladó emberiség körében. Ez azt bizonyítja, hogy a marxista-leninista pártok megbonthatatlan egységben forrtak össze, s hogy tovább erősödtek a béke és a haladás orsi.

A szocialista országok népcinek egységes családján belül Magyarország dolgozói a szocializmusnak a kapitalizmussal vívott békés versenyében méltóképpen hozzájárulnak a győzelem kivívásához, valamint Európa és az egész világ tartós békéjéért folyó harchoz. A magyar nép törekvően sikere száll Európa le időszerűbb nemzetközi problémájának megoldásáért. Ez a probléma: a német békeszerződés gyors megkötése, a nyugatberlini megszállási rendszer felszámolása. Ezeknek megvalósítása nagymértékben elő fogja segíteni a normális európai helyzet kialakítását, a nemzetközi feszültség enyhítését.

/folyt. köv./

MTI BELFÜLDI HIREK  
B 83. kiadás 1959. április 3. 10 óra 15 perc

/Szovjet államférfiak...folyt./

Népeink között tovább erősödik a testvéri barátság és eredményesen fejlődik a sokoldalú együttműködés a proletár-nemzetköziség magasabb elveinek alapján. Magyarország dolgozói legyenek meggyőződve arról, hogy a szovjet népben őszinte barátokra és hű szövetségestekre leltek a szocialista építés nagy-szerű feladatainak megvalósításában.

A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége és a Szovjetunió minisztertanácsa újabb sikereket kíván a Magyar Szocialista Munkáspártnak, a magyar kormánynak és a Magyar Népköztársaság valamennyi dolgozójának a szocialista építőmunkában, népeink barátságának és együttműködésének további erősítésében, a világbékéért folyó küzdelemben.

Éljen a testvéri magyar és szovjet nép örök és megbont-hatatlan barátsága!

N. Hruscsov

K. Vorosilov

az SZKP Központi Bizottságá-nak első titkára, a Szovjet-unió minisztertanácsának el-nöke.

a Szovjetunió Legfelső Ta-nácsa Elnökségének elnöke.

x x x

Sik Endre elvtársnak, a Magyar Népköztársaság külügyminiszte-renek

Tisztelt Sik Endre elvtárs!

A magyar nép nemzeti ünnepe, a felszabadulás 14. év-fordulója alkalmából szívből üdvözlöm Önt és újabb sikereket kívánok békeszerető külpolitikájának megvalósításához.

Erősödjön és fejlődjenek a Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság testvéri kapcsolatai, sokoldalú együttműködése, amelynek elője a szocialista tábor egységének és erejé-nek további szilárdítása, a világbéke megővése.

A. Gromiko,  
a Szovjetunió külügyminisztere.  
/MTI/

-o-o-o-

20/15

A magyar államférfiak választávirata a szovjet államférfiakhoz  
1959. április 3.

K.J.Vorosilov elvtársnak,  
a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége elnökének,

N.Sz.Hruscsov elvtársnak,  
a Szovjetunió Kommunista Partja Központi Bizottsága  
első titkárnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének,

M o s z k v a .

Hazánk felszabadulásának 14. évfordulóján a dolgozó magyar nép, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága és a Magyar forradalmi munkás-paraszt kormány nevében forró szeretettel és mélyszégyen hálaival köszöntjük Önöket és az Önök személyén keresztül a testvéri szovjet népet, a Szovjetunió Legfelső Tanácsát, a Szovjetunió Kommunista Partja Központi Bizottságát és a Szovjetunió Minisztertanácsát.

Engedjék meg, kedves elvtársak, hogy őszinte köszönetet mondjunk azokért a jókívánságokért, amelyeket hazánk felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából hozsánk intéztek. Tízennégy évvel ezelőtt a Szovjetunió világtörténelmi jelentőségű győzelmének eredményeként megvalósult az, amiről legjobbjaink álmodtak: amiért munkásosztályunk évtizedes harcokat vívott. Szabadosságunk és függetlenségünk birtokában kezünkbe vettük sorsunk irányítását, boldogabb jövőnk formálását.

Hazánk és népünk életében alapvető változások történtek. Elért eredményeinket akartuk megemlékezni 1956-ban népünk ellenségei, az ellenforradalom magyarországi és nemzetközi erői. A magyar nép azonban a Szovjetunió és a testvéri szocialista országok segítségével megmentő építő munkájának eredményeit hazánkba újra a szocialista építés, a béke, a felvirágzó kultúra országába.

Kedves Elvtársak!

Országunk további szocialista fejlődése számára felbecsülhetetlen jelentőségű a Szovjetunió Kommunista Partja XXI. kongresszusa. A magyar nép erőt és lelkesedést merít a kongresszus határozataiból és sok sikert kíván a szovjet népnek a kommunizmus építésének igászi munkájához.

/folyt.köv./

17  
102

A magyar államférfiak...1.folyt./

Szocialista építésünk alapvető feltétele, a magyar nép legfőbb óhajja a béke. Ezért minden erővel támogatjuk a Szovjetunió kormányának a háború megakadályozása, a béke megvédése, a tömegpusztító fegyverek eltiltása, a leszerelés és a német kérdés békés rendezése érdekében kifejtett erőfeszítéseit.

A magyar nép szüntelenül erősíti a magyar-szovjet barátságot, a szocialista tábor egységét, mert tudja, hogy ettől a barátságtól és egységtől függ országunk szabadsága és függetlensége, népünk jóléte, hazánk békeje.

Éljen és virágozzék a magyar és a szovjet nép örök barátsága, megbonthatatlan szövetsége!

Dobi István

a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának  
elnöke

Kádár János

a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi  
Bizottságának első titkára

Dr. Münnich Ferenc

a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány  
elnöke

x x x

A.A. Gromiko elvtársnak

a Szovjetunió külügyminiszterének,

M o s z k v a .

Magyarország nagy nemzeti ünnepe, hazánk felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából fogadja Miniszter elvtárs, szívből jövő üdvözlőmet.

/folyt.köv./

B.86. kiadás 1959. április 3. 11 óra 15 perc

/A magyar államférfiek... 2. folytatás.

Hazánk felszabadulásával népünk életében új, eredményekben gazdag korszak vette kezdetét. Az elmúlt 14 év folyamán szocialista vívmányaink megvalósításában és megvédésében állandóan éreztük a Szovjetunió önzetlen, baráti támogatását. A nemzetközi reakció sötét terveit szolgáló ellenforradalmi kísérlettel szemben népünk a Szovjetunió és a testvéri szocialista országok segítségével megvédte építőmunkájának eredményeit és azóta is jelentős sikereket ért el szocialista hazánk felvirágoztatásában.

A magyar-szovjet barátság 14 éve arról tanuskodik, hogy nagy és kis országok között is lehetséges igazi, baráti szövetség. A magyar nép tudja, hogy ezeréves történelme során sohasem volt olyan igaz barátja és aldozatokra kész szövetségese, mint a Szovjetunió. A magyar nép őszintén támogatja a Szovjetunió kezdeményezéseit, a béke megvédésére irányuló külpolitikáját, mert tudja, hogy ez a politika a világ minden békeszerető népe, köztük a magyar nép legfőbb érdekeit is szolgálja.

Szilárd meggyőződésen, hogy népeink őszinte barátsága és sokoldalú együttműködése a jövőben is erősödni fog, hogy a Szovjetunió és a szocialista tábornak a béke megőrzésére irányuló erőfeszítéseit siker koronázza.

Eljen népeink megbonthatatlan barátsága!

Dr. Sik Endre

külgyminiszter /MTI/

Üdvözlő téviratok felszabadulásunk 14. évfordulója alkalmából magyar államférfiakkhoz

1959. április 3.

Felszabadulásunk 14. évfordulója alkalmából a testvéri demokratikus országok államférfiitől számos tévirat érkezett Dobi Istvánhoz, a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökéhez, Kádár Jánoshoz, az MSZMP Központi Bizottsága első titkárához, dr. Münnich Ferenchez, a forradalmi munkáspárt kormány elnökéhez. Az alábbiakban közöljük a téviratokat:

/népi

(Folyt. köv.)

20/2

B.87. kiadás 1959. április 3. 11 óra 10 perc

Üdvözlő téviratok... 1. folyt.

Magyarország felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából forró testvéri üdvözlötünket küldjük Önöknek és az egész magyar népnek a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának, a Csehszlovák Köztársaság kormányának és országunk népének nevében. A csehszlovák nép őszintén örül a Magyar Népköztársaság dolgozói nagyszerű sikereinek, amelyeket a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetésével elért a szocializmus építésében. A magyar és a csehszlovák népnek a proletár nemzetköziség elvein alapuló szilárd és baráti kapcsolatai állandóan erősítik országaink gazdasági és kulturális együttműködését. Népeink világvárcéljait a békéért és a szocializmusért, az imperializmus és a revizionizmus ellen és ez biztosítja, hogy a magyar és a csehszlovák nép testvéri együttműködésben, közös barátságunkkal, a Szovjetunióval, eléri célját: a szocialista társadalom felépítését.

További sikereket kívánunk Önöknek és a magyar népnek a szocializmushoz vezető uton, a szocialista táborhoz tartozó országokkal való egység és szoros együttműködés erősítésében, népeink barátságának erősítéséért és a világ békéjének fenntartásáért folytatott harcban.

Antonín Novotný,  
a Csehszlovák Köztársaság elnöke  
és a Csehszlovák Kommunista Párt  
Központi Bizottságának első titkára

Viliam Siroký,  
a Csehszlovák Köztársaság  
kormányának elnöke.

Václav David, a Csehszlovák Köztársaság külgyminisztere az alábbi téviratot küldte Sik Endrénak, a Magyar Népköztársaság külgyminiszterének:

Kérem, fogadja szívélyes elvtársi üdvözlötömet Magyarországnak a dicsőséges Szovjet Hadsereg által történt felszabadítása 14. évfordulója alkalmából. Ujabb sikereket kívánok Önnek, tisztelt Miniszter elvtárs, a szocializmus építéséért, az általános béke megszilárdításáért folytatott további felelős munkájához.

x x x

(Folyt. köv.)

20/2

B.86. kiadás 1959. április 3. 11 óra 15 perc

/A magyar államférfiek... 2. folytatás.

Hazánk felszabadulásával népünk életében új, eredményekben gazdag korszak vette kezdetét. Az elmúlt 14 év folyamán szocialista vívmányaink megvalósításában és megvédésében állandóan éreztük a Szovjetunió önzetlen, baráti támogatását. A nemzetközi reakció sötét terveit szolgáló ellenforradalmi kísérlettel szemben népünk a Szovjetunió és a testvéri szocialista országok segítségével megvédte építőmunkájának eredményeit és azóta is jelentős sikereket ért el szocialista hazánk felvirágoztatásában.

A magyar-szovjet barátság 14 éve arról tanuskodik, hogy nagy és kis országok között is lehetséges igazi, baráti szövetség. A magyar nép tudja, hogy ezeréves történelme során sohasem volt olyan igaz barátja és aldozatokra kész szövetségese, mint a Szovjetunió. A magyar nép őszintén támogatja a Szovjetunió kezdeményezéseit, a béke megvédésére irányuló külpolitikáját, mert tudja, hogy ez a politika a világ minden békeszerető népe, köztük a magyar nép legfőbb érdekeit is szolgálja.

Szilárd meggyőződésen, hogy népeink őszinte barátsága és sokoldalú együttműködése a jövőben is erősödni fog, hogy a Szovjetunió és a szocialista tábornak a béke megőrzésére irányuló erőfeszítéseit siker koronázza.

Éljen népeink megbonthatatlan barátsága!

dr. Sik Endre

külgyminiszter /MMI/

Júvözlö táviratok felszabadulásunk 14. évfordulója alkalmából magyar államférfiekhez

1959. április 3.

Felszabadulásunk 14. évfordulója alkalmából a testvéri demokratikus országok államférfiitől számos távirat érkezett Dobi Istvánhoz, a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökéhez, Kádár Jánoshoz, az ISZMP Központi Bizottsága első titkárához, dr. Münnich Ferenchez, a forradalmi munkáspárt kormány elnökéhez. Az alábbiakban közöljük a táviratokat:

/népi

x x x  
(Folyt. köv.)

2/12

B.87. kiadás 1959. április 3. 11 óra 10 perc

Júvözlö táviratok... 1. folyt.

Magyarország felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából forró testvéri üdvözlötünket küldjük Önöknek és az egész magyar népnek a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának, a Csehszlovák Köztársaság kormányának és országunk népének nevében. A csehszlovák nép őszintén örül a Magyar Népköztársaság dőlgozói nagyszerű sikereinek, amelyeket a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetésével elért a szocializmus építésében. A magyar és a csehszlovák népnek a proletár nemzetköziség elvein alapuló szilárd és baráti kapcsolatai állandóan erősítik országaink gazdasági és kulturális együttműködését. Népeink válllvtva harcolnak a békéért és a szocializmusért, az imperializmus és a revizionizmus ellen és ez biztosítja, hogy a magyar és a csehszlovák nép testvéri együttműködésben, közös barátunkkal, a Szovjetunióval, eléri célját: a szocialista társadalom felépítését.

További sikereket kívánunk Önöknek és a magyar népnek a szocializmushoz vezető uton, a szocialista táborhoz tartozó országokkal való egység és szoros együttműködés erősítésében, népeink barátságának erősítéséért és a világ békéjének fenntartásáért folytatott harcban.

Antonin Novotny,  
a Csehszlovák Köztársaság elnöke  
és a Csehszlovák Kommunista Párt  
Központi Bizottságának első titkára

Vilian Siroky,  
a Csehszlovák Köztársaság  
kormányának elnöke.

Václav David, a Csehszlovák Köztársaság külgyminisztere az alábbi táviratot küldte Sik Endrének, a Magyar Népköztársaság külgyminiszterének:

Kérem, fogadja szívélyes elvtársi üdvözlötömet Magyarországnak a dicsőséges Szovjet Hadsereg által történt felszabadítása 14. évfordulója alkalmából. Ujabb sikereket kívánok Önnek, tisztelt Miniszter elvtárs, a szocializmus építéséért, az általános béke megszilárdításáért folytatott további felelős munkájához.

x x x

(Folyt. köv.)

2/12

MTI BELFÖLDI HIREK  
B. 88. kiadás 1959. április 3. 11 óra 14 perc  
/Üdvözlő táviratok...2.folyt./

Magyarország felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából forró elvtársi üdvözlőnk és legőszintőbb jókívánságainkat küldjük Önöknek kedves Elvtársak és az egész magyar népnek.

A magyar nép saját kezébe vette sorsa intézését, megteremtette a Magyar Népköztársaságot, amely megtestesíti a dolgozó tömegeknek a szabad és boldog életre irányuló évszázados vágyait, és a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetésével a többi szocialista országgal együtt határozottan halad a Nagy Októberi Szocialista Forradalom által mutatott uton.

Hazánk dolgozói nagy megelégedéssel fogadják a magyar népnek az új társadalom építésében, a Magyar Népköztársaság gazdasági és kulturális fejlesztésében elért nagy sikereit.

A szomszédos és baráti Románia és Magyarország között a két ország felszabadulása óta eltelt évek alatt sokoldalu együttműködés és testvéri kölcsönös segítség alakult ki, amely a szocialista országokban élő népek oéljainak és vágyainak egységén alapul. E kapcsolatok alapján tovább erősödik a Szovjetunió vezetete legyőzhetetlen szocialista tábor egysége.

Kedves Elvtársak!

Nagy ünnepük alkalmából a legjobb kívánságainkat küldjük Önöknek. Erjenek el újabb sikereket a szocialista Magyarország megteremtésében, s a világ békéjének megvédéséért folyó közös harcban.

Gheorghe Gheorghiu Dej,

a Román Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára

Chivu Stoica,

a Román Népköztársaság minisztertanácsának elnöke

Ion Gheorghe Maurer,

a Román Népköztársaság nagy nemzetgyűlése elnökségének elnöke

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 89. kiadás 1959. április 3. 11 óra 15 perc  
/Üdvözlő táviratok...3.folyt./

Avram Bunaciu, a Román Népköztársaság külügyminisztere az alábbiakat táviratozta Sik Enárénak, a Magyar Népköztársaság külügyminiszterének:

A testvéri magyar nép nagy nemzeti ünnepének, a felszámolás elől történt felszabadulás 14. évfordulójának alkalmából kérem Önt, fogadja legszívélyesebb üdvözlőmet. Engedje meg, hogy ebből az alkalomból kifejezzem mély meggyőződésemet, hogy az országaink között kialakult őszinte barátság és testvéri együttműködés szüntelenül fejlődni fog a román és a magyar nép üdvére, s ez továbbra is elő fogja segíteni a Szovjetunió vezetete hatalmas szocialista tábor egységének megszilárdítását.

x x x

Kedves Elvtársak!

A Magyar Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából a bolgár nép, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága, a Bolgár Népköztársaság nemzetgyűlésének elnöksége és minisztertanácsa nevében forró jókívánságainkat küldjük Önöknek és a testvéri magyar népnek.

A Szovjet Hadsereg a német fasizmus fölött 14 évvel ez előtt aratott világtörténelmi győzelme eredményeként a magyar dolgozók megdöntötték a földesurak és a nagytőkészek uralmát, saját kezükbe vették sorsuk intézését. A felszabadulás óta eltelt időszakban a magyar nép a Magyar Szocialista Munkáspárt és munkás-paraszt kormánya vezetésével, a Szovjetunió vezetete hatalmas szocialista tábor népeivel őszinte barátságban és együttműködésben nagy sikereket vívott ki hazája politikai, gazdasági és kulturális építésében. Országaink és népeink a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus zászlaja alatt lankadatlanul harcolnak a szocialista országok egységének megbontására irányuló kísérletek ellen, a jelenkori revizionisták ama törekvései ellen, hogy megbontsák a nemzetközi kommunista- és munkásmozgalmat sora- it. Országaink és népeink minden erejükkel védelmezik a szocializmus, a béke és a népek kölcsönös megértése fontos ügyét.

Kedves magyar testvéreink: Nemzeti ünnepük alkalmából újabb, még nagyobb sikereket kívánunk Önöknek a szocializmus építésében, a békéért és a népek barátságáért folytatott harcban.

Todor Zsivkov, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának első titkára,

Dimitr Ganov, a Bolgár Népköztársaság Nemzetgyűlése Elnökségének elnöke,

Anton Jugov, a Bolgár Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke

x x x

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK  
B.90.kiadás 1959. április 3. 11 óra 30 perc

A Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsának távirata a SZOT-hoz

1959. április 3.

Április 4. hazánk felszabadulásának ünnepe alkalmából a Szakszervezetek Országos Tanácsához táviratot intézett a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsa:

" Nemzeti ünnepük, felszabadulásuk 14. évfordulója alkalmából a Szovjet Szakszervezetek Országos Tanácsa szívből jövő testvéri üdvözlését küldi a Magyar Népköztársaság szakszervezeteinek és dolgozóinak. A néphatalom 14 éve alatt a magyar munkások, a magyar dolgozók a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetésével jelentős sikereket értek el a szocializmus felépítésében országukban. A Szovjetunió dolgozói szívből örülnek a magyar dolgozó nép sikereinek. Az eredményeket az egész szocialista tabor sikerének, a marxizmus-leninizmus nagy eszméinek diadala zálogának tartják. A Szovjetunió és Magyarország népei közötti napról-napra erősödő testvéri barátság, amely a proletarinternacionalizmus elvein alapul, - a világbéke erős támasza.

Uj sikereket kívánunk országuk népgazdaságának és kulturájának fejlesztéséhez a szocializmus építésében. Eljen a szovjet és a magyar nép közötti megbontatlan barátság és testvéri együttműködés.

A Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsának  
Elnöksége

x x x

Üdvözlő távirat érkezett a Szakszervezetek Országos Tanácsához a kínai, a csehszlovák és a román szakszervezetektől is./MTI/

Békés és Hajdu-Bihar megyében vendégszerpel a magyarosánadi román nemzetiségi együttes

1959. április 3.

A magyarosánadi román nemzetiségi együttes hét napig vendégszerpel Békés és Hajdu-Bihar megye románlakta községeiben. Az együttes csütörtökön Méhkeréken, pénteken pedig Kőrösszakálán lépett fel nagy sikerrel./MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 91. kiadás 1959. április 3. 11 óra 25 perc

Kitüntetési ünnepség a Néphadsereg Központi Tiszti Házában

1959. április 3.

A Néphadsereg Központi Tiszti Házában a Magyar Uttörők Szövetsége pénteken este kitüntetési ünnepséget rendezett. Megjelentek a párt, a kormány, a NISZ képviselői, az Országos Uttörők Elnökség és a Forradalom Nyomolvasói parancsnokságának tagjai. Ott voltak a megyék, a körületek uttörő titkárai, valamint a kiváló uttörőcsapatok vezetői.

Csonhány Gabriellának, az Országos Uttörők Szövetség elnöksége tagjának megnyitója után Kovács Ottó, az Uttörők Szövetség titkára átnyújtotta husz uttörőcsapatnak jó munkájuk elismerésül az Uttörők Szövetség Vörös zászlaját, majd 160 uttörővezetőt a Kiváló uttörők vezető címmel tüntettek ki. Az ünnepség második felében a 10-es számú József Attila regős uttörőcsapat adott műsort. /MTI/

-o-o-o-

Átadták a Minisztortanács és a SZOT vándorzászlaját a MOM dolgozóinak

1959. április 3.

A Magyar Optikai Művek dolgozói eddig tizennégyszer nyerték el az élűrcím címet és most az elmúlt évi kiváló munkájuk eredményeként ezúttal ötpédször szerezték meg a Minisztortanács és a SZOT Vörös Vándorzászlaját. A kitüntetés alkalmából pénteken este ünnepséget tartottak a vállalat Csörsz utcai művelődési otthonában. A Vörös Vándorzászlót Szőnyi Rezső, a vasas szakszervezet titkára adta át a vállalat dolgozóinak. /MTI/

-o-o-o-

Hazérkezett a magyar kormányküldöttség az Egyesült Arab Köztársaságból

1959. április 3.

A Magyarország és az EAK közötti kereskedelmi és pénzügyi tárgyalásokra Kairoba utazott magyar kormányküldöttség Ince János külkereskedelmi miniszter vezetésével, ma délután hazérkezett. A repülőtéren a küldöttséget a Külügy- és külkereskedelmi Minisztérium vezető tisztviselői és az EAK nagykövetségének ügyvivője fogadták. /MTI/

-o-o-o-

B. 92. kiadás 1959. április 3. 11 óra 35 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. április 3-án, este 21 órakor:

Kevés felhő, száraz idő

Közép-Európában pénteken napközben igen enyhe, gyengén felhős és száraz volt az idő. Magyarországon sem volt ma seholssem eső. A hőmérséklet napközben 14-17 fokra emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú. Várható időjárás szombat estig:

Kevés felhő, száraz idő. Gyenge légáramlás. Az éjszakai lehülés erősödik, a nappali felmelegedés alig változik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 1-4 fok között, néhány helyen elsősorban észak-keleten gyenge hajnali fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 15-18 fok között. Távolabbi kilátások: Vasárnap is szép idő, erős éjszakai lehüléssel. /MTI/

- o -

Friss kenyér és tej árusítás

1959. április 3.

Vasárnap, április 5-én, a KÖZÉRT nagyobbforgalmu 7-10-ig nyitvatartó boltjaiban friss kenyeret és tejet árusítanak. /MTI/

- o -

17

MTI BELFÖLDI HIREK  
B. 93. kiadás 1959. április 3. 11 óra 40 perc

Kínai államférfiak üdvözlőtávirata magyar államférfiakhoz felszabadulásunk évfordulója alkalmából

1959. április 3.

Kádár János elvtársnak, az MSZMP Központi Bizottsága első titkárának,  
Dobi István elvtársnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének,  
dr. Münnich Ferenc elvtársnak, a Magyar Népköztársaság forradalmi munkás-paraszt kormánya miniszterelnökének

Magyarország felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából a Kínai Kommunista Párt, a Kínai Népköztársaság kormánya és a kínai nép nevében forró jókívánságainkat küldjük Önöknek és az Önök személyében a Magyar Szocialista Munkáspártnak, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormánynak és a magyar népnek.

A felszabadulás óta eltelt években az MSZMP és a forradalmi munkás-paraszt kormány helyes vezetésével a munkás erőt és hősi magyar nép óriási sikereket ért el a szocializmus építésében, most pedig önfeláldozóan dolgozik a szocialista építés meggyorsításaért és a hároméves terv határidő előtti teljesítéséért. A Magyar Szocialista Munkáspárt és a magyar nép, di-  
csős forradalmi hagyományai alapján, megingathatatlanul harcol a Szovjetunió vezető szocialista tábor egységének erősítéséért, a marxizmus-leninizmus tisztaságának megővéseért. A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány szakadatlanul és következetesen békés külpolitikát folytat és fontos lépésekkel segítette elő, hogy meghiúsuljanak az imperialisták sötét fondorlatai, amelyekkel agressziót és háborút akartak kirobbantani. Ugyanakkor határozottan elősegítette az emberiség haladásának ügyét és a világ békéjének fenntartását.

Kína és Magyarország népeit mély barátság fűzi össze a proletár-nemzetköziség alapján. A szocialista forradalom és a szocialista építés közös ügyében a két ország népei állandóan támogatják egymást. A kínai nép szíve mélyébe örül azoknak a nagy sikereknek, amelyeket a magyar nép különböző területeken elért.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 94. kiadás 1959. április 3. 11 óra 15 perc

/Kínai államférfiak...folyt./

Törre óhajunk, hogy a magyar nép még nagyobb sikereket arasson a szocializmus építésében és a világ békéjének megőrzésében. Kívánjuk, hogy napról napra még inkább fejlődjen Kína és Magyarország népeinek törhetetlen barátsága.

Peking, 1959. április 3.

Mao Ce-tung, a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának elnöke; a Kínai Népköztársaság elnöke, Liu Sao-csi, a Kínai Országos Népi Gyűlés Állandó Bizottságának elnöke,

Csou En-laj, a Kínai Népköztársaság Államtanácsának elnöke

x x x

Csan Ji külügyminiszter üdvözlő távirata Sik Endréhez:

Kérem, fogadja szívből jövő üdvözléseimet Magyarország felszabadításának 14. évfordulója alkalmából. Kívánom a Magyar Népköztársaság további felvirágzását, kívánom, hogy a magyar nép újabb sikereket érjen el a világbéke fenntartásáért folytatott küzdelmében. Szilárduljon és növekedjen tovább a kínai és a magyar nép őszinte testvéri barátsága!

/MTI/

-o-o-o-

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 95. kiadás 1959. április 3. 11 óra 15 perc

Kocsa Popovics távirata dr. Sik Endréhez

1959. április 3.

Dr. Sik Endrének, a Magyar Népköztársaság külügyminiszterének:

Kérem fogadja szerenosekivánataimat a Magyar Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából.

Kocsa Popovics /MTI/

- o -

Joszip Broz Tito távirata Dobi Istvánhoz

1959. április 3.

Dobi István elvtársnak, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének:

A Magyar Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából, kérem fogadja őszinte szerenosekivánataimat, amelyeket Jugoszlávia népei és a magam nevében tolmácsolok, a legjobbakat kívánva Önnek és a magyar népnek.

Joszip Broz Tito /MTI/

- o -

Pál görög király távirata Dobi Istvánhoz

1959. április 3.

Magyarország nemzeti ünnepe alkalmából kérem Excellenciádat, fogadja mind az Ön személyes jólétére, mind Magyarország boldogulására irányuló jókívánságaimat.

Pál király /MTI/

- o -

/ A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnöke Excellenciájának

B. 96. kiadás 1959. április 3. 10 óra — pero

Ibrahim Abbud távirata dr. Münnich Ferencnek

Dr. Münnich Ferenc Exzellenciájának, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének:

Magyarország nemzeti ünnepe alkalmából örömmel ragadom meg az alkalmat, hogy Exzellenciádnak és Magyarországnak népének, a szudáni hadsereg legfelsőbb tanácsa és a szudáni nép nevében őszinte szerencsekívánataimat fejezzem ki, továbbá boldogságot, jólétet és tartós békét kívánjak.

Ibrahim Abbud

Szudán: Legfelső Katonai Tanácsának elnöke.

— o —

/MTI/

Golda Meir távirata Sik Endrének

1959. április 3.

Sik Endre Exzellenciájának, Magyarország külügyminiszterének:

A magyar nemzeti ünnep alkalmából, kérem fogadja Exzellenciád a magyar nemzet jólétére és boldogulására irányuló őszinte jókívánataimat.

Golda Meir

izraeli külügyminiszter

/MTI/

Paul Chaudet távirata Dobi Istvánhoz

1959. április 3.

Dobi István Exzellenciájának, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének:

A magyar nemzeti ünnep alkalmából szerencsekívánatomat küldöm hazájának és a magyar népnek.

Paul Chaudet

a Svájci Államszövetség elnöke /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 97 kiadás 1959. április 3. 11 óra 10 perc

Üdvözlő táviratok...4.folyt./

Karlo Lukancv a Bolgár Népköztársaság külügyminiszterének távirata Sik Endrének, a Magyar Népköztársaság külügyminiszteréhez:

A legszívélyesebb elvtársi jókívánataimat küldöm Önnek, Magyarország felszabadulásának 14. évfordulóján. További sikereket kívánok Önnek fáradhatatlan munkásságához, amelyet a Magyar Népköztársaság békeszerető külpolitikájának jegyében az országaink közötti testvéri kapcsolatok bővítéséért, tovább-erősítéséért, a szocializmus ügyének diadaláért, a békéért és a népek barátságáért folytat.

x x x

A Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottsága, a Mongol Népköztársaság Nagy Népi Muraljának Elnöksége és a Mongol Népköztársaság Minisztertanácsa szívélyes jókívánatait küldi Önnek, kedves elvtársak és az egész magyar népnek Magyarország felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából.

A magyar nép nagy sikereket ért el szocialista munkáspártjának és népi kormányának vezetésével hazája állami, gazdasági és kulturális építésében. A szocialista Magyarország a szocialista testvérországok egységes családjában, sikereivel és győzelmeivel egyre jelentősebb mértékben segíti elő a szocialista tábor erőinek összefogását, a béke és a népek közötti barátság megszilárdulását.

A magyar nép nagy nemzeti ünnepe alkalmából szívünk mélyéből tovább nagy sikereket kívánunk a testvéri magyar népnek, az MSZMP Központi Bizottságának, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának és kormányának a szocializmus építésében. Erősödjenek és fejlődjenek a mongol és a magyar nép örök testvéri barátsága.

A Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottsága, A Mongol Népköztársaság Nagy Népi Muraljának Elnöksége,

A Mongol Népköztársaság  
Minisztertanácsa

x x x

(T/TK)

22/2



B. 98 kiadás 1959. április 3. 1/2 óra 10 perc

/Üdvözlő táviratok...5.folytatás/

Sagdarszuren, a Mongol Népköztársaság külügyminisztere az alábbi táviratot intézte Sik Endréhez, a Magyar Népköztársaság külügyminiszteréhez:

Fogadja Miniszter elvtárs őszinte jókívánságaimat Magyarországnak a Szovjet Hadsereg által a fasiszta elnyomas alóltörténet felszabadításának 14. évfordulója alkalmából. Engedje meg, hogy további nagy sikereket kívánjak nemes munkásságához, amelynek az a célja, hogy népeink testvéri barátsága és szoros együttműködése tovább erősödjék, a nagy szocialista tabor egységének és összeforrottságának megszilárdítása, a világbéke megerősítése érdekében.

x x x

Magyarország nagy nemzeti ünnepe, a dicső szovjet hadsereg által történet felszabadításának 14. évfordulója alkalmából az albán nép, az Albán Népköztársaság nemzetgyűlésének elnöksége, az Albán Munkapárt Központi Bizottsága és az Albán Népköztársaság Minisztertanácsa nevében legforróbb üdvözlőnként és legszívélyesebb jókívánságainkat küldjük Önöknek és Önökön keresztül a testvéri magyar népnek.

E történelmileg rövid idő alatt a dolgozó és tehetséges magyar nép a Magyar Szocialista Munkáspárt és népi kormányának vezetésével, a szocialista országok Szovjetunió vezetett nagy és hatalmas családjával való örök barátságban és szoros együttműködésben ragyogó sikereket ért el a szocialista országépítésben, a népgazdaság és a kultúra fejlesztésében, a dolgozók jólétének növelésében.

E nagy ünnepnapon az albán nép, az Albán Munkapárt és az Albán Népköztársaság kormánya szívből kíván a baráti és szövetséges magyar népnek, a Magyar Szocialista Munkáspártnak és a forradalmi munkás-paraszt kormánynak még nagyobb sikereket a szocialista országépítésben, a béke megőrzéséért és a népek barátságának elmélyítéséért vívott harcban.

Hadzsi Heshi, az Albán Népköztársaság nemzetgyűlése elnökségének elnöke,

Enver Hodzsa, az Albán Munkapárt Központi Bizottságának első titkára,

Mehmet Shehu, az Albán Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke

x x x

(Folyt.köv.)

B99 kiadás 1959. április 3. 1/2 óra 10 perc

/Üdvözlő táviratok...5.folyt./

Behar Shtylla, az Albán Népköztársaság külügyminisztere az alábbi táviratot küldte dr. Sik Endréhez, a Magyar Népköztársaság külügyminiszteréhez:

Nemzeti ünnepük, Magyarország felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából kérem Önt, Miniszter elvtárs, fogadja legszívélyesebb üdvözlőnként e nevezetes napon. Szívből kívánok a testvéri magyar népnek még ragyogóbb győzelmeket a szocializmus építésében, a nagy Szovjetunió vezetett hatalmas szocialista tabor országai közötti testvéri barátság és szoros együttműködés megszilárdításáért vívott harcban, a világbéke megőrzéséért folyó küzdelemben.

x x x

Magyarország Felszabadulásának 14. évfordulója alkalmából a Vietnami Demokratikus Köztársaság népe, kormánya és nemzetgyűlése nevében fogadják és tolmácsolják a testvéri magyar népnek legnehezebb szerencsekívánatainkat.

A Vietnami Demokratikus Köztársaság kormánya és népe őszintén örül a nagy sikereknek, amelyeket a magyar nép a Magyar Szocialista Munkáspárt és magyar munkás-paraszt forradalmi kormány szilárd és bölce vezetésével a népi demokratikus hatalom megszilárdításában, a népgazdaság fejlesztésében, az ipar és a mezőgazdaság szocialista átalakításában elért.

A vietnami nép őszintén óhajtja, hogy a testvéri magyar nép még nagyobb sikereket érjen el a hároméves terv feladatainak teljesítéséért folyó munkaversenyben, s ezzel örömteljesen járuljon a szocializmus építésében és hozzájáruljon a szocialista országok szolidaritásának további megerősödéséhez, Európa és az egész világ békéjéért folyó harchoz.

Ho Si Minh, a Vietnami Demokratikus Köztársaság elnöke,

Ton Duc Thang, a Vietnami Demokratikus Köztársaság Nemzetgyűlésének Állandó Bizottságának elnöke,

Pham Ven Dong, a Vietnami Demokratikus Köztársaság miniszterelnöke.

x x x

/Folyt.köv./

Magyarországnak a dicső Szovjet Hadsereg által történt felszabadítása 14. évfordulója alkalmából a Koreai Munkáspárt Központi Bizottsága, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság-kormány és legfelső nemzetgyűlésének elnöksége nevében, valamint az egész koreai nép nevében Önnek és az Ön személyén keresztül az egész testvéri magyar népnek a forró jókívánságainkat küldjük.

A felszabadulás után a magyar nép kezébe vette a hatalmat és rátért az új élet megteremtésének útjára, amelyen az elmúlt 14 esztendő alatt ragyogó sikereket ért el az ország népgazdasága fejlesztéséért vívott harcban és a dolgozók jólétének omolásában.

Nagy örömmel állapítjuk meg, hogy a magyar nép a Magyar Szocialista Munkáspárt és a forradalmi munkás-paraszt kormány vezetésével győzelmesen halad a szocialista építés útján.

A koreai nép büszke a magyar nép testvéri barátságára, amely a proletárnemzetköziség elvéin alapul. Szilárdan hiszi, hogy ez a barátság a jövőben még tovább szélesedik és erősödik a Szovjetunió vezette szocialista táborban szilárdan tömörült népek közös érdekében.

Öszinte szívből kívánunk Önöknek újabb nagyszerű sikereket a szocializmus építésében, a Szovjetunió vezette szocialista tábor egységének és összefogásának megszilárdítására és a világbéke megteremtésére irányuló nemes munkájukban.

Kim Ir Szen  
Központi Bizottságának elnöke,  
a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Miniszter-tanácsának elnöke

Coj Jen G  
a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Nemzetgyűlésének elnöke.

(Folyt. köv)

Nam Ir, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügy-minisztere a következő táviratot intézte dr. Sik Endréhez, a Magyar Népköztársaság külügyminiszteréhez:

Magyarország a nagy Szovjet Hadsereg által történt felszabadítása 14. évfordulója alkalmából fogadja, Miniszter Elvtárs, forró jókívánságaimat.

Szilárd meggyőződésem, hogy az országaink között fennálló és a proletárnemzetköziség elvéin alapuló testvéri, barátsági és együttműködési kapcsolatok továbbfejleszjenek és népeink javára mind szilárdabbá válnak.

Kívánok Önnek további nagy sikereket a Szovjetunió vezetete szocialista tábor egységének és összefogásának megszilárdítására, a béke fenntartására és megerősítésére irányuló nemes munkájában. /MTI/

-o-o-o-

Giovanni Gronchi, az Olasz Köztársaság elnökének távirata Dobi Istvánhoz

1959. április 3.

Dobi István urnak,  
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének

A nemzeti ünnep alkalmából az olasz nép velem együtt forró jókívánságait küldi a magyar népnek.

Giovanni Gronchi.  
/MTI/

-o-o-o-

I. Baudouin belga király távirata Dobi Istvánhoz

Szo Li Mi

1959. április 3.

Öccsellenciája Dobi István urnak,  
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének,

Kérem Öccsellenciádat, fogadja a magyar nemzeti ünnep alkalmából szerencsesókvánataimat és országom jólétére irányuló kívánságaimat.

I. Baudouin.  
/MTI/

V E G E



MTI BELFOLDI HÍREK



B 1. kiadás

1959. április 6.



6 ora - Perc

Növényi konzerv probaszállítmány indult Szudánba

1959. április 6.

A METALLPEX Kereskedelmi Vállalat az idén először adott el növényi konzerveket Szudánba. A százötven tonna paradicsompüré szállítását már megkezdték, az áru Port-Szudánig hajóval, onnan Kartumig vasúton megy. A METALLPEX ezzel a szállítmánnyal más növényi konzerveket is küldött, hogy kipróbálja, miként bírják a meleg égví utazást. /MTI/

A Szovjetunióból, Belgiumból, a Német Szövetségi Köztársaságból érkeztek az első megrendelések a Rajkai-féle gabonaszéletelőre

1959. április 6.

A brüsszeli világkiállításán nagy díjat nyert és a külföldi szakemberek körében is feltűnést keltett Rajkai-féle gabonaszéletelő gép iránt nagy érdeklődés mutatkozik. Az első eladások már meg is történtek, a megrendelések a Szovjetunióból, Belgiumból és a Német Szövetségi Köztársaságból érkeztek. Belgiumban egy malom felújításánál egyuttal gabonaszéletelő gépet állítanak fel. Az egyik nagy nyugatnémet malomtröszt azzal a céllal vette meg a gabonaszéletelőt, hogyha beválik, összes malmaikkal erre az új technológiára állítja át. A METALLPEX Kereskedelmi Vállalat román, csehszlovák, lengyel és jugoszláv cégekkel is tárgyal a gép eladásáról. A közeli országokból is nagy számú érdeklődés érkezett, ezért a METALLPEX utazol a malomipari szakemberekkel együtt több országba ellátogatni és megismertetni a gépet. /MTI/

Előnyös üzleteket kötöttek a belga és magyar cégek

1959. április 6.

A közelmultban több, mindkét fél számára igen előnyös üzleteket kötött a METALLPEX különböző belga cégekkel. A magyar vállalat vasárol például Belgiumból némánit drotkötő köveket, s az exportáló cég a vételár egy részéért magyar szerszámgépeket rendel. Egy másik belga exportőr, akitől magas szállárdságu hullalt és drotkötőlet vett a METALLPEX, bejelentette, hogy drotkötő gyártó gépeket szándékozik vásárolni Magyarországon. /MTI/